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Főszerkesztői ajánló
Vajon mit tartogat az új év? 

Ilyenkor megtelnek a kondi-
termek, többen határozzák 
el, hogy életmódot váltanak, 
vagy ami eddig terhes volt szá-
mukra, elengedik. Abbahagy-
ják káros szokásaikat, egész-
ségesebb életre törekszenek. 
Remélem, az is sokak tervei kö-
zött szerepel, hogy többet ol-
vasnak.  A DélKerTÉSZ számára 
szépen zárult a tavalyi év, Kecs-
keméten vette át a szövetkezet 
a Hungarikum díjat és okleve-
let. Az elmúlt évek kihívásairól 
és a jövő terveiről nyilatkozott 
Nagypéter Sándor, részletek a 
8. és 9. oldalon. Bizakodóan te-
kint a jövőre Szabó Zoltán Fe-
renc polgármester, aki szerint 
leglényegesebb az élhetőség, 
a fenntarthatóság és az ener-
giahatékonyság. Szegeden 
született az idei első szentesi 
baba, Kovács Bella személyé-
ben, 2024. január 2-án. Olvas-
hatnak az 1000 fa ültetési prog-
ramról, amely a városba vezető 
út hangulatát teszi kelleme-
sebbé. Óévbúcsúztató hang-
versennyel zárult az év a Tóth 
József Színházban, amelyre két-
szer is megtöltötték a nézőso-
rokat, és az újévköszöntő tűzi-
játékot is sokan megcsodálták. 
Kollégáimmal együtt kívánunk 
egészségben, sikerben és olva-
sásban gazdag, boldog új évet!    

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Halupa Eszter

Kihívásokban nem volt hi-
ány 2023-ban sem. Ennek el-
lenére jó évet zárt Szentes, az 
iparűzési adóbevételek a várt-
nál jobban alakultak. A város 
első embere, Szabó Zoltán Fe-
renc polgármester bizakodó-
an tekint a jövőre, amelyről la-
punknak nyilatkozott.  

– Hogyan tekint vissza 2023-ra? 
– Komoly kihívások elé állított az 

elmúlt időszak, de elmondhatom, 
hogy Szentes városa sikeres és jó 
évet tudhat maga mögött. Az ered-
ményeinket megőriztük, minden 
intézményünket működtettük. A 
fejlesztések terén sem maradtunk 
el, közvilágítást sem kapcsoltunk 
le, sőt, a hálózatot folyamatosan fej-
lesztettük. A húszéves Kurca-ügyet 
felkaroltuk, több helyszínen is lát-
hatják a megújulást „Szentes főut-
cáján”. Az év végén újabb két, hatá-
ron átnyúló pályázatot nyújtottunk 
be a Kurca-part fejlesztésére, emel-
lett négy újabb pályázatot adunk 
be 1,2 milliárd forint értékben. A 
gazdasági stabilitás alapozta meg 
ezeket a lehetőségeket, nem volt 
példa ilyen mértékű iparűzési adó 
bevételre, mint 2023-ban, amely 
közel 2,4 milliárd forint. Az évet 
megkoronáztuk az adventi vásár-
ral és annak különleges hangula-
tával. Összességében elég jó évet 
zárt a város, amely predesztinál-
ja azt, hogy nagy reményekkel te-
kintsünk 2024-re, megfelelő, gon-
dos alapozással. 

– Ez azt jelenti, hogy kész tervei 
vannak a városnak?

– A 2024-es év pont a fele a 
2021-27-es európai uniós ciklus 
költségvetési éveinek is. A terve-
ink már elkészültek és felkészül-
tünk a városnak járó, kormányha-
tározatban elfogadott több mint 
5 milliárd forintnyi fejlesztés meg-
valósítására. Az edző- és munka-
csarnoknak anyagi forrása még 

hiányzik, illetve az irányító ható-
ság döntésére várunk. Harminc 
intézményt tervezünk napelem-

rendszerrel ellátni. Városi és ön-
kormányzati szinten is teli va-
gyunk energiával. Az elmúlt évek 
stabilitásával vágunk neki a 2024-
es évnek, január 15-én kezdődnek 
a költségvetés-egyeztető tárgya-
lások. Az eddig elért eredmény 
színvonalának biztosítását tart-
juk szem előtt. Véleményem sze-
rint büszkék lehetünk arra, hogy 
26 ezer fős városunk olyan szol-
gáltatásokat nyújt, mint a nagy-
városok. Nehéz olyat mondani, 
ami itt nincs, beleértve az uszo-
dát, a színházat és a szórakozási 
lehetőségeket. Ma már az élhető 
településeket keresik az emberek. 
Sokszor elhangzott a város kap-
csán, hogy közlekedési vákuum-
ban élünk, ami valahol igaz is, bár 
az M44-es út folytatása, annak be-
fejezése nagy jelentőséggel bír, 
továbbá a 451-es út is egyszer 

csak megújul, az ígéretekhez hí-
ven. Évtizedek óta tudható, hogy 
az autópálya közelsége számta-
lan lehetőséget biztosít az adott 
településnek. De valójában mek-
korák ezek a lehetőségek? Mit tud 
a településnek biztosítani? Men�-
nyi helyi és külföldi munkavállalót 
vonz? Mekkora közlekedési ano-
máliát jelent, valamit hang-, zaj- 
és esetleges kellemetlen illatok 
tekintetében? A zöld növényzet 
csorbításával vonzó-e iparoso-
dottabb, szmogosabb városban 
élni? Az óriásgyárak közelében 
több száz, akár ezer kamion for-
galma alakulhat ki naponta. A mi 
élhetőségünket a közvetlenség 

„A város fejlődésben van, az idei év nyugodt, 
de építkezésekben gazdag lesz” 
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jellemzi. Ma már a magyar ember 
erőteljesen mérlegeli azt, hogy 
inkább költözik olyan település-
re, ahol a szolgáltatások megfele-
lőek és nincs túl sok turbulencia. 
Mára számos területen az otthon 
is végezhető munka lehetővé te-
szi, hogy bárhol élhessünk. Vá-
rosunkban jó a közbiztonság, az 
út- és kerékpárúthálózatok jól ki-

építettek. A gyerekek megfelelő 
általános és középiskolai lehető-
séget kapnak, a Horváth Mihály 
Gimnázium hatosztályos tago-
zatát több mint harmincan kezd-
ték, de nagy felhúzó ereje van 
a Borosnak, a Polláknak, a Zsol-
dosnak és a Barthának is. Emel-
lett uszoda, zeneiskola, múzeum, 
könyvtár, színház is működik, él-
hető környezetben. A követke-
ző években, évtizedekben már 
nem az lesz kihívás, hogy negy-
ven perc alatt Szegedre, Kecske-
métre, Szolnokra érjünk, hanem 
az, hogy a nagyvároson belü-
li közlekedési anomália milyen 
hatással van a magánéletünkre, 
szabadidőnkre, szórakozásunkra, 
feltöltődésünkre. A legfrissebb ki-
mutatások szerint, 2022-ről 2023-

ra 300 fővel nőtt Szentes lakossá-
ga. Van még potenciál a városban, 
köszönhetően annak is, hogy a 
szociális ellátórendszerek is sta-
bil alappal rendelkeznek. 

– Mit tart elengedhetetlennek a 
város fejlődése szempontjából? 

– A leglényegesebb lett az él-
hetőség, a fenntarthatóság és az 
energiahatékonyság – és nem vé-
letlenül fókuszál az Európai Unió 
is erre –, amin ez a város már évek 
óta dolgozik. A nemrég érkezett 
közel 500 milliárd forintos uniós 
forrás is például az energiahaté-
konyság miatt érkezett. Nemcsak 
várunk a forrásokra, de igyek-

szünk önmagunk is megteremte-
ni azokat. A tudatos és felelősség-
teljes előremenekülést választjuk. 
Tudjuk, hol csökkenthetjük reáli-
san a kiadásainkat és növelhetjük 
a bevételeinket. 

– Mi várható idén? 
– Nagy történések várha-

tók 2024-ben, több épületünk 
is megújul, amelyet már láthat-
nak a szentesiek. Az Ipari Park 
ügyében is lesznek változások, 
a Bonafarm-csoport stratégi-
ai partnereként a Hungerit Zrt. 
a legmodernebb gyárának épí-
tését kezdi el, ami a termelésha-
tékonyságot és a foglalkoztatást 
is pozitívan befolyásolja. Ennek 
eredményeként, az eddig az Atti-
la útra beszorult Hungerit Zrt. egy 
kilométerrel kijjebb tud költözni 

a városból, a fókusz átkerül a Fá-
biáni útra. Emellett a napelemes 
kerékpárút felújítása a biztonsá-
gosabb és komfortosabb közleke-
dést szolgálja. Minden egyes fej-
lesztés a fenntarthatóságot tartja 
szem előtt. A Somogyi utcai park 
vagy a Hősök erdejének megva-

lósulása után a fenntartás jelent 
kihívást. A kalandparkból magas 
színvonalú szabadidőparkot ter-
vezünk. A Kurca-part is szépül, a 
Petőfi-komplexumban új részt 
tervezünk átadni a volt cukrász-
da helyén. Az első emeleti szin-
tet rehabilitáljuk, és a Móricz Zsig-
mond Művelődési ház is szépül. A 
város fejlődésben van, az idei év 
félig nyugodt, de építkezésekben 
gazdag lesz. 

– Az elképzeléseket, a tervek 
megvalósulását miként befolyá-
solja a közelgő önkormányzati vá-
lasztás?

 – A június 9-i önkormányza-
ti választások időpontja lefelezi 
az évet, de a mindennapi munka, 
a következő évek tervezése nem 
szakadhat meg a kampányidő-
szak és a választások miatt. A 
képviselő-testület októberig ha-
tályban van, biztosra tudom ígér-
ni, hogy addig a munka nem áll 
meg. A költségvetésben foglal-
takhoz tartjuk magunkat egész 
évben. Abban bízom, hogy a fo-
lyamatosság nem áll meg. Az ál-
talam vezetett képviselő-testület 

hozta azt a stabil alapot, amely-
re a következő éveket lehet épí-
teni, és ezt kívánom a következő 
testületnek is. Semmit nem dob-
tunk el, ami a múltból jött, befe-
jeztük, amelyek folyamatban vol-
tak – gondolok itt a zöldségpiacra 
és színház megnyitására –, és hoz-
tuk a saját ötleteinket. 

– Mit kíván 2024-re a szentesi-
eknek? 

– Békességet kívánok. Évről 
évre látszik, hogy egyre erőtelje-
sebbek a kihívások, jobban kell 
fognunk egymás kezét. Nem sza-
bad elvesznünk a hétköznapi, ki-
sebb-nagyobb kudarcainkban, 
vagy ellenségeskedéseinkben. 
Tudnunk kell azt, hogy a város 
nagyközönségének, civil szerve-
zeteinek mi a célja, lehetőségei és 
felelőssége. Kívánom, hogy ös�-
szetartásban és közös gondolko-
dásban szülessenek meg a 2024-
es elképzelések. Mindezt éljük 
meg egészségben, szeretetben, 
tisztességgel, becsülettel és elfo-
gadással egymás iránt.  

Vidovics Ferenc 

Január 8-án köszöntötte 
Szentes város polgármeste-
re, Szabó Zoltán Ferenc Vadas-
kert utcai otthonában Kovács 
Istvánné Marika nénit 90. szü-
letésnapja alkalmából.

Marika néni életútja sokunk 
számára elgondolkodtató, mert 
már 12 évesen elkezdett dolgoz-
ni. 

– Tudja polgármester úr, én a 
kulák rendszer alatt voltam gye-
rek, és az édesanyám nem tudott 
rólam és a többi testvéremről 
gondoskodni, így beadott men-
helyre. Később anyánk hazasze-
dett onnan, majd kiadott minket 

a kuláknak és kanászkodtunk. 
Nehéz sorsunk volt, de amikor 
már elmehettem vállalathoz dol-
gozni, akkor a MÁV-nál voltam 
kocsitakarító, és onnan mentem 
nyugdíjba. Sajnos, nehéz a vöd-
rök föl-le cipelése, ami igencsak 
tönkretette a vállaimat, de nem 
panaszkodom – majd nagy leve-
gőt vett Marika néni, és elfújta a 
90-es gyertya lángját az oroszk-
rémtorta tetején. 

– Kívánság megvolt? – kérdezte 
a polgármester.

– Meg bizony – mondta huncut 
mosollyal az arcán, majd halkan 
megjegyezte: – Bírjak még egy ki-
csit topogni.

A nehéz sors megedz – 
Marika néni 90 éves
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Palicska Irén

Óvodások látogattak el a Hód-
mezővásárhelyi SZC Szente-
si Zsoldos Ferenc Technikumba 
még a téli szünet előtt. Mácsai Er-
zsébet és Horváthné Török Tünde 
oktatók egy új projektet indítot-
tak hagyományőrzési céllal, mel�-
lyel Szentesen a Farkas Antal ut-
cai és az Árpád utcai óvodában 
foglalkoznak. – A kicsikkel meg-
ismertetik a mesterségeket, mi 
pedig szakmákkal foglalkozunk. 
Felmerült bennünk, hogy miért is 
ne próbálnánk megmutatni a ha-
gyományokat a szakmákra fóku-
szálva – árulta el Mácsai Erzsébet. 

Tavaly három projektet indítot-
tak: foglalkoztak a szüreteléssel, 
a Márton-napi hagyományokkal 
és a mézeskalács, valamint bejg-
li készítéssel. A nyári tábort is na-
gyon élvezték a legkisebbek, így 
ez tulajdonképpen korai pályao-
rientáció is. 15 gyermek érkezett 
a Farkas Antal utcai óvoda Napra-
forgó csoportjából. Mézeskalács 
tésztát gyúrnak, szaggatnak, dí-
szítenek, és közben megismer-
kednek a kereskedő szakmával. 
Nagyon élvezik a pakolást és a 
pénztárgép kezelését – tudtuk 
meg az oktatótól. 

Palicska Irén

Harmadik alkalommal támogatja a Hódmezővásárhelyi SZC 
Szentesi Zsoldos Ferenc Technikuma a Farkas Antal utcai óvodát, 
ahol minden évben megszervezik az adventi vásárt. Ehhez az is-
kola diákjai, oktatói és a szülők kötetlen foglalkozások kereté-
ben készítenek különböző ajtódíszeket, kopogtatókat.

– A foglalkozásokat adventi 
munkaheteknek neveztük el, aho-
vá bárki eljöhet 9-12. osztályig, 
olyan is előfordult, hogy szülő és 
oktató is csatlakozott. Kötetlenül, 
zenét hallgatva készítjük az alko-
tásokat, amiket azután átadtunk 
az óvodának, és az ebből szárma-
zó bevétel az alapítványukat gya-
rapítja. Ebből vásárolnak a napi 
munkájukhoz szükséges eszközö-

ket, játékokat – mondta Mácsai Er-
zsébet oktató. Hozzátette: főként a 
rugalmas tanulmányi utakon tanu-
ló gyerekek vettek részt ezeken az 
alkalmakon. – Árgyellán Mihályné 
tagóvodavezetővel régi jó kapcso-
latunk van, a hagyományőrzést na-
gyon tiszteljük és szeretjük, és ami-
kor csak tudjuk, támogatjuk őket 
– nyilatkozta lapunknak a Zsoldos 
Ferenc Technikum pedagógusa.

Köszönjük a támogatást
Szentes Város Gondozási Központja ÉNO 
ellátottjai nevében köszönjük egész éves 
támogatásukat, boldog új évet kívánunk!

Ágoston Szilvia, Angi csemege, Autark Kft. Kozma András, Bo-
ros Tamás (Délmagyar Építő Kft.), Délalföldi Kertészek Szövetke-
zete, Dósai-Molnár Szilvia, Dunai József, Égisz Kft., Familia ABC, 
Félegyházi Török János, Főnix Étterem, Gáspár András, Hódi Jó-
zsef, Keller Ferencné, Dr. Kispál Mihály, Kolozsvári Erzsébet, Mar-
tinkáné Dr. Bazsánt Judit, Dr. Neu Klára, Pintér Balázs (PB Steel 
Kft), Pohl Anett, Séf Kft., Dr. Sipka Dénes, Szentes város Önkor-
mányzat, Szentesi Élet, Halupa Eszter, Szentesi Gyermekkönyv-
tár, Dr. Szuly Levente, Tejszolg Kft., Tonomár Zoltán Szentesi Ága-
zati Képző Központ Nonprofit Kft., Dr. Vígh István, Víghné Sándor 
Gabriella, Zöld Plasztik Kft.

Tisztelettel: Boros Éva

Szentes Város Gondozási Központja nevében 
tisztelettel köszönjük 2023-ban nyújtott 

támogatásukat, boldog új évet kívánunk!
Szociális és Egészségügyi Bizottság Agócs Lászlóné, Katolikus 

Karitász, Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szentesi Szervezete, Pin-
tér Balázs, Dénes Zsolt, Szabó Zsolt, Bögöthy Család, Bódi Károly, 
L’amour Csoport, Prievara Zsolt

Puskásné Halál Ágnes
intézményvezető

Halupa Eszter

Ünnepi lapszámunk címolda-
lán már szerepelt Bódi Károly, 
dr. Bögöthy Zsolt és Bögöthy 
Gábor, még 2022-ben. A fiatal 
vállalkozók több millió forintos 
adományukkal évek óta segíte-
nek szebbé tenni idősek, egye-
dülállók, fogyatékkal élők és rá-
szoruló családok karácsonyát. A 
három szentesi barát és családja-
ik idén is folytatták ezt a hagyo-
mányt. A gondozási központhoz 

eljuttatott jelentős mennyiségű 
felajánlás mellett több mint 20 
kisgyermekes családnak adták át 
személyesen a karácsony szebbé 
tételére szánt ajándékokat. Az 
adományok között tartós élel-
miszerek, édességek és játékok 
is voltak. Idén új adományozó-
ként csatlakozott hozzájuk Pin-
tér Balázs, Dénes Zsolt és Szabó 
Zsolt is. A fiatalok fontosnak tart-
ják hagyományuk megőrzését és 
évről-évre történő fejlesztését, ki-
terjesztését.

Korai pályaorientáció a 
Zsoldosban

Adományok a Zsoldosból

Idén is adományoztak a 
fiatal vállalkozók
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Halupa Eszter

Két évvel ezelőtt, december 
28-án égett le Szentesen a Dr. 
Papp László Városi Sportcsar-
nok, amely hatalmas űrt ha-
gyott maga után, mind a mai 
napig. Szentes, a kistérség, a 
magyar sport és kultúra ügye, 
amelyről sajtótájékoztatót tar-
tott Szabó Zoltán Ferenc polgár-
mester december 27-én.

 – Két éve történt a tragédia, 
amely kicsit reményvesztetté 
is formált minket – emlékezett 
vissza a katasztrófa reggelére a 
polgármester. Öt nap után sike-
rült végleg eloltani a tüzet, a fel-
lángolások az egész tetőszerke-
zetet tönkretették. – Akkor egy 
óriási sokk ért minket. Sajtótá-
jékoztatót tartottunk december 
29-én Farkas Sándor miniszter-
helyettes úrral, az önkormányzat 
azonnal nyitott egy elkülönített 
bankszámlaszámot a sportcsar-
nok megmentéséért. Miniszter-
helyettes úr megígérte, hogy a 
magyar kormányhoz fordul, én 
pedig azt, hogy együttműkö-
dünk a kijelölt minisztériummal 
– részletezte Szabó Zoltán Fe-
renc. A felajánlásokkal kapcso-
latban elmondta, hogy 18.5 mil-
lió forint gyűlt össze, amely azóta 
csak gyarapodott a lekötésnek 
köszönhetően. A sajtótájékozta-
tón, az íróasztalon feltüntetett 
dátumok a sportcsarnok ügyé-
nek mérföldkövei. 

A Dr. Papp László Városi Sport-
csarnok 1996-ban épült, 1400 fő 

befogadására volt alkalmas. Tűz 
ütött ki a létesítményben 2021. 
december 28-án reggel. A sport-
csarnok helyreállítása nem le-
hetséges, új létesítmény építése 
jóval meghaladja a város anya-
gi lehetőségeit. A polgármester 
felsorolta az önkormányzat utób-
bi két évben megtett lépéseit a 
biztosítási ügyintézéstől kezdve, 
a létesítmény őrzésén át, a kor-
mány döntéséig, amely határo-
zatot hozott, miszerint Szentes-
nek visszaadja a sportcsarnokot, 

és ideiglenesen könnyűszerkeze-
tes sátorral segítik a sportegye-
sületek tevékenységét, nagyobb 
számú közösségi tér biztosításá-
val. – A kétéves üzemeltetés lejár 
– tette hozzá. A bejelentés után 
nagy lendületet kapott a város, 
az épület helyreállításának le-
hetőségeiről is készült szakvéle-
mény, valamint új helyszínt ku-
tattak fel egy új létesítménynek. 
Közben megkapták a tűzvizsgá-
lati eredményt. A városban sok 
ismerős, civil, sportbarát kérdezi 
tőle, mi a helyzet a sportcsarnok-
kal? Miért nem lehet helyreállíta-
ni? A polgármester hozzátette, 
fontos megértenünk néhány dol-
got az épülettel kapcsolatban. A 
jelenlegi állapotában semmi-
lyen hatósági szabálynak, jog-
szabálynak nem felel meg. Szűk 

területen helyezkedik el, a par-
kolóhelyek száma kevés, mély-
garázs kialakítása pedig ezen a 
talajon nehéz és költséges fo-
lyamat. Egyetlen felelős műsza-
ki ellenőr sem adná át és írná alá 
a használatba vételi engedélyt – 
hangsúlyozta. Ezalatt folyama-
tosan zajlottak az egyeztetések, 
a kijelölt minisztériumok felelős 
személyeivel együttműködtek, 
majd következtek az országgyű-
lési választások. – Új minisztériu-
mok alakultak, viszont válaszokat 

nem kaptunk. A minisztériumok 
átszervezése után nem volt lehe-
tőségünk a kapcsolatfelvételre a 
sportcsarnokunk ügye kapcsán, 
hiába kerestük levélben dr. Lázár 
János miniszter urat. A Kiss Zsig-

mond utcai híd és a városi sport-
csarnok ügyében azóta sem jött 
létre a személyes találkozás. – 
Megértettük, hogy 2022-ben ki-
tört a háború, a választások után 
új minisztériumok alakultak, tü-
relmesek voltunk. Beköszöntött 
az energiaválság, elszabadult az 
infláció, és kivettük a részünket 
a közös teherviselésből. A mun-
kálatok megkezdéséhez önrészt 
ajánlottunk fel, valamint az idén 
390 millió forintot adunk a kö-
zös kasszába szolidaritási hozzá-
járulásként (lásd keretes írásun-
kat). Nemcsak kérünk, de adunk 
az országnak és a nemzetgazda-
ságnak is. Amit viszont nem fo-
gadhatunk el, hogy nem kapunk 
választ a leveleinkre, megkeresé-
seinkre. Azt szeretném, hogy el-
induljon a leégett épület bontá-
sa, és elkészüljenek az új csarnok 
tervei a Pusztai László Sporttele-
pen – tette hozzá. Magyarország 
miniszterelnökének, Orbán Vik-
tornak írja következő levelét. Eb-
ben kitér arra is, hogy a szentesi 
sportcsarnok tűzesetét követően 
14 sportcsarnok épült az ország-

ban. –  Nem lehetnénk mi a tizen-
ötödikek? – tette fel a kérdést. A 
sajtótájékoztató végén elmond-
ta, mire szeretne választ kapni. – 
Betartja-e a magyar kormány az 
ígért szavát? Ér-e annyit Szentes 

városa, hogy ezt a csarnokot vis�-
szakapja? Milyen válaszokat ad-
hatok a lakosoknak két év után, 
hol tartunk? Számíthatunk-e a 
magyar kormány segítségére, 
igen vagy nem? Szeretnénk hoz-
zájárulni Magyarország sportéle-
tének gazdagításához, ahogy tet-
te ezt a város mindig is. – Vannak 
olyan beszélgetések, amelyeket 
nem lehet megspórolni. Az igen-
nek nagyon örülnénk, ha vissza-
kapnánk a sportcsarnokunkat, és 
a nemet is el tudom fogadni. Ez 
azt jelentené, magunkra marad-
tunk, saját erőből kell megolda-
nunk az ügyet. 

Most már válaszokat kérünk!

A szolidaritási hozzájáru-
lást a kormány 2017 óta írja 
elő az önkormányzatoknak. A 
22 000 forint feletti egy lakos-
ra jutó adóerő-képességgel 
rendelkező önkormányzat 
az egy lakosra jutó iparűzé-
si adóerő-képességétől füg-
gő mértékű szolidaritási hoz-
zájárulást teljesít a központi 
költségvetésnek.
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Az Év Könyve Díj nyertese lett A telepi 
lány című kisregény, életrajz kategóriá-
ban. Ez az irodalmi díj az olvasókról szól, 
nem volt ez másképp 2023-ban sem. Az 
olvasóközönség úgy döntött, hogy élet-
rajz kategóriában B.E. Belle: A telepi lány 
című kisregényét tartja a legméltóbb-
nak a díjra, a legtöbb szavazatot Barát 
Enikő műve kapta. Olvasóink bizonyára 

emlékeznek arra, hogy a szentesi írónő 
lapunknak írta életrajzi ihletésű novel-
la-sorozatát, amelyből később könyvet 
adott ki. Sokakat megleptek szókimon-
dó, ugyanakkor őszinte mondatai. A tör-
ténet végül összeállt. Mindig is hittem az 
igaz történetek erejében. Lehetnek inspi-
rálóak, elgondolkodtatóak, meghatóak, 
kiábrándítóak vagy épp erőt adóak. Ez-
úton is gratulálunk a díjhoz, és további 
sok sikert kívánunk Barát Enikőnek! 

Nyert A telepi lány

Gyergyai-Szabó Mariann

Ahhoz, hogy a gyermek örömmel járjon 
iskolába, és ott sikereket érjen el, fontos, 
hogy akkor kezdje meg iskolai tanulmánya-
it, amikor megérett erre. E heti cikkünkben 
azoknak a szülőknek nyújtunk segítséget, 
akik még nem tudják, hogy hatévesen el-
kezdje-e gyermekük az iskolát, vagy várjon 
még egy évet. A Csongrád-Csanád Várme-
gyei Pedagógia Szakszolgálat fejlesztőpe-
dagógusa, Kolozsvári Valéria segít olvasó-
inknak tanácsaival és huszonötéves, óvodai 
szakterületen szerzett tapasztalataival. 

– Milyen vizsgálatokkal szűrik ki, hogy ki is-
kolaérett? 

– Tanév elején egy szűrővizsgálatot végzünk, 
az ún. MSSST-tesztet, amit minden gyermeknél 
elvégzünk az óvodában, aki adott év augusztus 
31-ig betölti az ötödik életévét. Ők a követke-
ző tanévben lesznek tankötelezettek. A 20-40 
perces vizsgálat célja, hogy kiderüljön, ha va-
lamilyen területen fejlesztésre van szüksége a 
gyermeknek.

– Iskolaérettséget ezzel szemben csak akkor 
vizsgálunk, ha a szülő még egy évig az óvodá-
ban akarja tartani a gyermeket, és erre kifeje-
zett kérést küld az Oktatási Hivatal. Ez úgy tör-
ténik, hogy a szülők jelzik kérésüket Oktatási 
Hivatal online felületén vagy postai úton, mely-
ben leírják, szeretnék, hogy gyermekük óvodá-
ban töltsön még egy tanévet. Ezt december 28. 
és január 18. között tudják megtenni. Az Ok-
tatási Hivatal ezután a helyi Pedagógiai Szak-
szolgálathoz küldi a gyermeket, ahol elvégez-
zük az iskolaérettségre vonatkozó szakértői 
vizsgálatot. 

– Mi jellemzi az MSSST-tesztet?
– Ez egy egyéni vizsgálat, ami egy beszélge-

téssel indul. Itt általános ismeretekre kérdezek 
rá, pl. arra, hogy a gyermek hány éves, hol la-
kik, hogy hívják a szüleit. Ezenkívül az évsza-
kok és a hét napjainak ismerete is elvárt. Azu-
tán a gyermek rajzol egy emberalakot. Ez sok 
más mellett azt is megmutatja, hogyan fogja a 
ceruzát és hogy milyen kezes. Ezután követke-
zik maga a teszt.

– Ezzel milyen területeket vizsgálnak?
–Három nagy területet, elsőként a motoros 

képességeket. Ide tartoznak a nagy mozgások 
és a finommotorika, valamint a téri tájékozó-
dás. A következő egység egy feladatlapos (vi-

zuális) rész, ahol vizsgáljuk a vizuális emlékeze-
tet, a szerialitást (sorrendiséget), a memóriát, a 
grafomotoros képességeket. Ehhez a gyermek-
nek le kell másolnia dolgokat és tájékozódnia 
kell a síkon. A harmadik területhez tartozik a 
nyelvi készség, a számolás, a gondolkodás és a 
képről való mesélés.

– Ezek közül melyikkel akad leggyakrabban ne-
hézségük a gyerekeknek?

– Az elmúlt évtizedekben gyökeresen meg-
változott a világ, amiben élünk, emiatt az alap-
készségek sem úgy alakulnak ki, mint régen. 
Manapság nagyon keveset mozognak a gyer-
mekek, pedig ez fontos lenne az idegrendszer 
megfelelő fejlődéséhez. Emellett már ennél a 
korosztálynál is gyakori a képernyőfüggőség. 
Ez könnyen felismerhető, mert nagyon felüle-
tes és könnyen terelhető a gyermek figyelme. A 

kütyük negatívan hatnak az idegrendszer fejlő-
désére. A túlzott képernyőidő fokozza a tanulá-
si nehézségeket, éppen ezért fontos valamilyen 
időkorlát meghatározása és a tartalom szűrése.

– Mi történik a teszt elkészítése után?
– Megbeszéljük a szülőkkel az eredménye-

ket, és ha szükséges, különböző fejlesztéseket 
javasolunk. A kollégáimmal sokrétűen tudunk 
segíteni, a fejlesztések viszont csak a szülő hoz-
zájárulásával valósulhatnak meg. A fejlesztések 
a tanév végéig tartanak, nyáron pedig intenzív 
iskolafelkészítő heteket tartunk a Szakszolgá-
latnál Blaskovicsné Kádár Tünde kolléganőm-
mel annak, akinél ez indokolt.

– Mikor javasolják, hogy a gyerek még egy évig 
ovis maradjon?

– Amikor azt látjuk, hogy éretlen azon a há-
rom területen, amit az MSSST-teszttel mérünk, 
ill. ha még nem alakult ki a feladattudata, a mo-
notóniatűrése és könnyen terelhető a figyelme, 
vagy érzelmileg éretlen. 

– Tendencia manapság, hogy a gyereket még 
egy évig óvodában tartják a szülők? 

– Inkább úgy fogalmaznék, megnyugtatóbb 
nekik még egy évig oviba járatni, mint kitenni 
az iskolai teljesítményértékelésnek, a fokozott 
tempónak, hiszen a későbbiekre nézve nagyon 
meghatározó, hogy siker vagy kudarc éri-e a 
gyermeket az iskolában. 

– A döntés tehát a szülők kezében van. 
– Így van. A szülőknek sokszor nehéz dönte-

ni, hiszen ez nagy változás a család életében. 
A szakszolgálatnál és az óvodában az a felada-
tunk, hogy segítsünk nekik meghozni a gyer-
mek számára legjobb döntést. Az óvodapeda-
gógussal elmondjuk a véleményünket, tanácsot 
adunk, de nem dönthetünk helyettük, hiszen a 
szülő ismeri legjobban a gyermeket. A célunk, 
hogy a gyermek megfelelően iskolakészült le-
gyen, tehát jól tudjon teljesíteni az iskolában. 

– Szülőként hogyan segíthetjük gyermekünk 
fejlődését?

– Ez egy nagyon komplex kérdés. A legfon-
tosabb, hogy legyen rendszer a mindennapok-
ban, kellenek a határok és a szabályok. Igye-
kezzünk hasznosan és értékesen tölteni a közös 
időt! Beszélgessünk sokat és olvassunk neki! Ez 
sok területet fejleszt, szemben a digitális világ-
gal, amiről ezt nem mondhatjuk el. Arra ösztö-
nözném a szülőket, hogy ne a képernyőről szól-
jon az együtt töltött idő.

Lámpás - Még egy év óvoda? Vagy jöhet az iskola?

Amennyiben a szülő azt szeretné, hogy 
a gyermeke még egy évet óvodában ma-
radjon, kérelmet nyújt be az Oktatási Hi-
vatalhoz, ami – ha nem tudja a beérke-
zett dokumentumokból megállapítani a 
kérés jogosultságát – kirendeli a járási Pe-
dagógiai Szakszolgálatot, hogy végezze el 
a gyermek szakértői vizsgálatát.
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Palicska Irén 

Látványos tűzijátékkal kö-
szöntötte a 2024-es esztendőt 
a város január 1-jén 18 órakor, 
melyre ismét rengetegen láto-
gattak ki a főtérre. 

Bődi-Rácz Angéla, a művelődé-
si központ munkatársa Aranyosi 
Ervin: Varázslatos kívánság című 
versével indította az estét. 

Majd Szabó Zoltán Ferenc pol-
gármester mondta el újévi gon-
dolatait. – Az elmúlt néhány nap-
ban egy picit számot vethettünk 
azzal, hogy mi történt velünk, 
és hogyan éltük meg 2023-at? 
Egy évvel tapasztaltabbak, böl-
csebbek lettünk. Megéltünk jó 
néhány kudarcot, viszont meg-
éltünk eredményeket is. 2024 
legelső napján mindannyian 
ajándékot kaptunk. Kaptunk 
egy üres, fehér lapot. Mivel 2024 

szökőév, így 366 alkalmunk lesz 
arra, hogy jóságot, örömet, közös 
összefogást és városépítő gondo-

latokat fogalmazhassunk meg 
ezen a tiszta lapon. Kisebb-na-
gyobb civil közösségeinknek 

szorgos tagjai tudjunk lenni, 
és ami mindannyiunk számá-
ra a legfontosabb, hogy a csalá-
di körben ugyanolyan szeretetet 
adjunk a többieknek, mint ami-
lyen szeretetet magunk is elvár-
nánk. Így rajtunk fog múlni, hogy 
erre a bizonyos lapra mit írunk fel, 
és abból mit fogunk tudni teljesí-
teni és elérni. Ha a belső békénk-
kel olyan harmóniát teremtünk, 
ami jó hatással lesz a családjaink-
ra, a kisebb-nagyobb közössége-
inkre, az egész városunkra, akkor 
valóban elmondható lesz, hogy 
Szentes egy igazi élhető kisváros. 
Ehhez kívánok önöknek egészsé-
get, kitartást, eredményekben és 
örömben, boldogságban gazdag 
2024-es évet. Így kívánok önök-
nek boldog új évet! – fogalmazott 
a polgármester. 

Halupa Eszter

A negyedik gyertya is fel-
gyulladt a város adventi ko-
szorúján, a Kossuth téren, ahol 
Szabó Zoltán Ferenc polgár-
mester, Farkas Sándor, a térség 
országgyűlési képviselője, AM 
miniszterhelyettes és Zsadányi 
József, a Jézus szíve templom 
plébánosa mondta el ünnepi 
gondolatait. 

– A hit, a remény, az öröm gyer-

tyája után, ma a szeretet gyertyá-
ját gyújtjuk meg – kezdte beszé-
dét a polgármester. Szabó Zoltán 
Ferenc kitért arra, hogy mennyi 
területen kell helytállnunk, mind 
a munkában, mind pedig a ma-
gánéletben. Észre sem vesszük, 
hogy átrohanunk az életünkön, 
ritkábban találkozunk családunk-
kal, barátainkkal. – Hagyjunk időt 
magunknak és szeretteinknek is. 
A legfontosabb, hogy minőségi 
időt töltsünk egymással – tette 

hozzá. Rajtunk múlik, hogy a vá-
rosban a békesség és a nyugalom 
marad-e az úr – zárta gondolata-
it. Végül, megköszönte a segítsé-
get a szervezőknek, és azt, hogy 
ennyien kilátogattak a város által 
szervezett programokra. 

Az elmúlt hetekben sok telepü-
lésen járt Farkas Sándor, és látta a 
készülődést a meghitt pillanatok-
ra. A térség országgyűlési képvi-
selője hozzátette, a sok meg-
próbáltatás után, az ünnep alatt 

megpihenünk. Hangsúlyozta, a 
család a legnagyobb erő, amit 
meg kell erősítenünk. Legyen ez 
az időszak a feltöltődésé – zárta 
gondolatait. 

Zsadányi József plébános el-
mondta, hogy a titkot tudhat-
juk meg szenteste napján. Isten 
a szeretet, fogalmazott. 

A program Szentes Város Ön-
kormányzata és a Szentesi Mű-
velődési Központ szervezésében 
valósult meg.

Újévköszöntő

A szeretet gyertyáját is meggyújtották 



  	 Tájékozottnak lenni jó!	 szentesiszentesiéletélet� 2024. január 12.8 
Halupa Eszter

A DélKerTÉSZ az elmúlt há-
rom évben magas fordulatszá-
mon tevékenykedett. Az új lo-
gisztikai csarnok felépítése 
mellett további fejlesztések va-
lósultak meg. A napelemrend-
szer kiépítése mellett új gépek 
és berendezések segítik a ha-
tékonyságot, automatizmust 
és a digitalizációt a csomago-
lás terén. Három új csomago-
lóparkkal és gépsorral bővült a 
szövetkezet. Horizontális papri-
kaválogató, dinamikus koktél-
paradicsom-, valamint uborka-
válogató és csomagológéppel 
dolgoznak. A negyedik lecsó-
hálózó gép is üzembe állt, va-
lamint az informatikai park is 
fejlődött. Emellett 2023 de-
cemberében átvehette a Hun-
garikum díjat és oklevelet a 
szövetkezet elnöke, Nagypéter 
Sándor, aki lapunknak nyilatko-
zott az elmúlt évek kihívásairól 
és a jövő terveiről. 

– Legutóbb az őszi hajtatási 
szakmai napon találkoztunk. Be-
szédében kitért a fejlesztési straté-
giára, amit 2020-ban, a Covid ide-
jén jelentett be, ami akkor bátor és 
ambiciózus vállalásnak tűnt. Hogy 
látja, ennek a gerincét teljesítette a 
közösség? 

– A 2020-as őszi hajtatási nap 
azért is szimbolikus, mert azon 
is részt vett az agrárminiszter és 
AM miniszterhelyettes úr, csak 
maszkban. Tombolt a Covid jár-
vány. Az akkori gazdasági és tár-
sadalmi körülmények között 
vázoltam fel a 2021-2030-as fej-

lesztési stratégiát. Sokakban a 
helyzet túlélése lebegett, nem-
hogy fejlesztéseken gondolkod-
jon. Nem három targonca vá-
sárlását tűztük ki célul, hanem 
5,5 milliárdos fejlesztési stratégi-
át. Már akkor is láttuk Janó Imre 
kollégámmal, hogy a telephely 
struktúrája, lehetőségei korláto-
zottak, hatékonyabb logisztiká-

ra van szükség. Az első gerince a 
komplex logisztikai csarnok meg-
valósulásáról szólt. Ha ezen 2023-
ban gondolkoztunk volna, azt hi-
szem, nem vágtunk volna bele. 
Ha a hitelfeltételeket, banki el-
várásokat és a kivitelezés költsé-
gét vesszük, több mint ötven szá-
zalékkal magasabb költségekkel 
kellene számolnunk most. Erede-
tileg acélszerkezettel terveztük 

a csarnokot, majd vasbeton lett, 
ugyanis az orosz-ukrán háború 
kitörésekor 2022-ben az a gyár is 
megsemmisült, amelyik az acél-
szerkezetet gyártotta volna szá-
munkra. A kivitelező gyorsan re-
agált. Emellett a kamatfelvételek 
is negatív spirálba mentek. Akkor 
az 1 százalékról, 5-re emelkedett 
a hitelfelvételünk kamata, ami-

re kaptam hideget-meleget. Ma 
ez 15 százalékos kamatszintet je-
lent. Úgy gondolom, mindig vi-
szonyítás kérdése, hogy mi ma-
gas vagy alacsony. 

– Még mindig az első helyen em-
líti a szövetkezet fejlődését és a ter-
melők biztos megélhetését?

 – Vannak olyan versenytársak, 
akik szerint az ilyen nagy szövet-
kezetnek, mint a miénk, nincs lét-
jogosultsága. Dehogy nincs! Az 
erőnk abban mutatkozik meg, 
hogy rendkívül sok termelővel 
dolgozunk, akik egyirányba tar-
tanak. Mind termelői szervezet-
nek, mind pedig szövetkezetnek 
az a feladatunk, hogy az adott 
növénykultúrában (paprika, pa-
radicsom), amit piacvezetőként a 
piacra juttat, az érintett termelők 
részére a jövedelmi szintet bizto-
sítsa. Ide sorolom a vidék meg-
tartó erejét és a szentesi paprika 
hungarikum termék mögötti fe-
lelősségünket, az itteni termelők 
támogatásával. A kis, közepes és 
nagy termelőink is azt érzik, hogy 
ez a szövetkezet értük dolgozik. 

– A szövetkezet vagyona megöt-
szöröződött, területei és a logiszti-
kai infrastruktúra is bővült, ahogy 
a hűtőkapacitás és a csomago-
lóüzem is. Hogyan lehetett ekkora 
növekedést elérni? 

– Ha valaki a 2019 és 2023 kö-
zötti időszakot kapja meg elnök-
ként, az a kihívások öt évére pá-

lyázott. Ez az öt év bővelkedett 
nemcsak a humán, gazdasági 
és társadalmi, hanem a háborús 
helyzetekben is, amelyre eddig 
nem volt példa. Ezen kihívások 
mellett a számok minket igazol-
nak. A tagjaink által a telephely-
re beszállított friss piaci paprika 
és paradicsomfélék, kígyóubor-
ka mennyisége 2020-ban 22 ezer 
tonna volt, ez a 2023-as évben 
elérte a 28 ezer tonnát. Az ös�-
szes zöldség-gyümölcs értékesí-
tés – a hajtatott és a szántóföldi 
kultúrákat is egybeszámítva - ár-
bevétele 2020-ban még 11,3 mil-
liárd forint volt, addig 2023-ra el-
érte a 22 milliárd forintot. Az új 
komplexumban az előkészítő 16 
rámpa sokak számára gigantikus-
nak tűnt, de amikor több hóna-
pon keresztül napi 16-24 kamion 
között történik az értékesítés, ak-
kor aki logisztikával foglalkozik, 
az tudja, hogy ez nem túlzó kapa-
citás. A kihívások időszaka nem 
állt meg, hiszen az inputanyag
ár és az energiaköltségek növe-
kedése jelentősen megemelte a 
forgalmazási költségeket mind a 
termelői, mind az előállítási, lo-
gisztika és kereskedelmi olda-
lon. Ezért a fő szempontunk volt 
a fosszilis energia nagyobb üte-
mű diverzifikálása. Ez megtör-
tént és most is folyamatban van. 
Ugyanis 2023-ban már 5 termelői 
telephelyen valósítottunk meg 
napelem-beruházást, mindös�-
szesen 650 kW kapacitással. Míg 
az itteni telephelyen, ahol va-
gyunk, a meglévő 500 kW-os ka-
pacitást megduplázzuk, így az év 
végére 1 Megawatt kapacitás-
sal a villamosenergia felhaszná-
lásunk közel 70 százalékát ki tud-
juk váltani. Az iroda, a szociális és 
csomagoló épületeink gázfűtésé-
nek nagy részét pedig hőszivat�-
tyús rendszerrel fogjuk kiváltani 
az év végére. Ezzel számításaink 
szerint a jelenlegi fogyasztás és 
piaci árak mellett is 70-90 millió 
forint költséget tudunk megta-
karítani. Ez a termelőinknek fize-
tendő termék árát tudja segíteni. 
A napelem-beruházásokat pe-
dig a következő években is foly-
tatjuk termelőinknél. A 2023. évi 
1,8 milliárdos fejlesztés magában 
foglalja a napelemrendszer kiépí-
tése mellett olyan gépek és be-
rendezések beszerzését, amelyek 
a hatékonyságot, az automatiz-

Interjú Nagypéter Sándorral, a DélKerTÉSZ elnökével

A belföldi tudatos jelenlét után 
következhet a nemzetközi piac 
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must és a digitalizációt segítik a 
csomagolás terén. Három új cso-
magolóparkkal és gépsorral bő-
vült a szövetkezet. Horizontális 
paprikaválogató, dinamikus kok-
télparadicsom-, valamint ubor-
kaválogató és csomagológép-
pel. A negyedik lecsóhálózó gép 
is üzembe állt, valamint az infor-
matikai park is fejlődött. 

– Mit tervez a szövetkezet 2024-
re? 

– A beruházások éve nagy költ-
ségvetést emésztett fel. E mellett 
a folyó működési költségek is ir-
tózatosan megnövekedtek, ha 
csak a logisztikai tevékenységet 
vesszük, 800 milliós emelkedés-
sel számolunk az előző évhez ké-
pest. A drasztikus növekedés pe-
dig feszíti a költségvetést, nem 
véletlenül bővítettük a nape-
lemparkot, ahogy az előbbiek-
ben említettem. Költségeink fé-
ken tartása a cél. A műtrágyák ára 
is megemelkedett, emellett a nö-
vényvédőszerekért több mint öt-
ven százalékkal fizetünk többet. 

A hajtató kertészetben elenged-
hetetlen az élőmunka igény, a 
bérköltségek emelkedése szin-
tén jelentős tényező. A terme-
lői oldalhoz kapcsolódó bevéte-
lek kapcsán elmondható, hogy 
2022-ben sokkal könnyebben 
lehetett árat emelni. 2023-ban, 
amikor a kormányzati intézkedé-
sek arra törekedtek, hogy az inflá-
ciót törjük le, nyilván ez hatással 
volt az áruházláncok árképzésé-
re, így az idei évben nem tudott 
akkora mértékben növekedni a 
termelői ár, az éves inflációt sem 
éri el. Ezt a nemzetközi helyzet is 
befolyásolta. Az anyagok árain fe-
lül a szolgáltatások ára is emelke-
dett. Egy olyan területen, mint a 
logisztika, az eszközparkot folya-
matosan ellenőrizni, karbantarta-
ni és javítani kell. A bérköltség itt 
is nagy. Célunk, ahogy növekszik 
a teljesítményünk, versenyképe-
sebb bért is tudjunk fizetni, mind 
a termelés, mind pedig a logisz-
tika területén. Ami még fontos a 
bejövő áru struktúrájában, hogy 

miként tudjuk erősíteni a fűtött 
körülmények között termelőket. 
Emellett az értékesítés terüle-
tén még közelebb kell kerülnünk 
a fogyasztóhoz. Az elmúlt évek 
marketing munkájának látjuk az 
eredményét, és még láthatób-
bá szeretnénk válni a jövőben. 
Az áruházláncok nagyon jó vevő-
partnerek, de nem látják, kik va-
gyunk. Ehhez az offline és online 
jelenlét is szükséges, valamint a 
Szentesi Vagányok és a DélKer-
TÉSZ brandjének továbbépítése, 
nem állva meg az országhatárnál. 
A belföldi tudatos jelenlét után 
következhet a nemzetközi piac. 

– 2021 decemberében került be 
a szentesi paprika a Hungariku-
mok Gyűjteményébe, két évre rá, 
2023 decemberében pedig átve-
hette a szövetkezet az ezzel járó 
díjat és oklevelet. Mekkora felelős-
séggel jár ez az elismerés? 

– A legutóbbi gálát 2015-ben 
tartották. A Kecskeméti Katona 
József Nemzeti Színházban ren-
dezték meg a Hungarikum Díj

átadó Gálát 2023 decemberében, 
ahol tizenegy hungarikum kapta 
meg az elismerő oklevelet, köz-
tük mi is. Feladatunk és felelős-
ségünk is a szentesi paprika gon-
dozása, valamint, hogy az itt élő 
termelőket egyben tartsuk. Fe-
lelősségünk van abban is, hogy 
legalább további 150-200 évig 
fennmaradjon a szentesi hunga-
rikum. A hazai paprika 100 szá-
zaléka a szentesi paprika tájkör-
zetébe tehető a téli hónapokban. 

– Hogy látja, kedvezőek a jövő 
kilátásai? 

– A jelenlegi fogyasztóképes-
ség megcsorbult, még lassabb 
lesz a gazdaság ereje az első fél-
évben. Azon kell dolgoznunk, 
hogy hol tudjuk a legmagasabb 
áron eladni a termékeket. Az első 
félévben az óvatosságot látom, 
majd bízom a dinamikusabb fej-
lődésben, és így a termelőinket 
is még jobban tudjuk támogat-
ni, segíteni. 

(x)

Vidovics Ferenc 

Január 4-én 50 darab vérszil-
vafát ültettek el a TESCO kör-
forgalomtól indulva a városból 
kivezető út mellett. A fasor ki-
váltja az ott található elörege-
dett és sérült gömbakácokat, 
amiket még a millennium évé-

ben ültettek, de a szélcsator-
nás időjárás az évek alatt olyan 
sérüléseket okozott a gömba-
kácokban, hogy időszerű lett 
azok cseréje – mondta Berez-
vai Csilla főkertész. 

Szabó Zoltán Ferenc polgár-
mester kiemelte, hogy a városba 

bevezető utak hangulata mindig 
fontos, és példának hozta Csong-
rád városát, ami Kiskunfélegyhá-
za-Gátér irányából érkezve szép 
és hangulatos, különösen virág-
záskor. 

Bali János, a Bali Solar Kft. tu-
lajdonosa az elmúlt évben azt a 

felajánlást tette, hogy annyi fa el-
ültetéséhez járul hozzá, amennyi 
napelemes rendszert telepített 
városunkban. - Most 50 fa lett el-
ültetve, de ennél sokkal több 
rendszert telepítettünk, és amint 
megvan az elmúlt év zárása, ak-
kor tudjuk a fácskák végleges szá-
mát – mondta Bali János.

Folytatódik az ültessünk 1000 fát Szentesen program
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 Dr. Papp Erzsébet 

A 20. század borzalmainak 
egyik legsokkolóbb, legfájdal-
masabb és legszebb dokumen-
tuma az írás, melyből ez az egy-
személyes opera készült. Nincs 
szeretni valóbb lény a világon, 
mint egy ártatlan, tiszta lelkű, 
vidám serdülő kislány, akit min-
den korban és civilizációban 
gyöngéden becézett a nyelv, a 
társadalom is: bakfisnak mond-
ták a 19. században, ma tinilány-
nak hívják gyönyörködően, hal-
vány mosollyal kísérve gyermeki 
ugrabugrálását és nőies, felnőtt, 
komoly gesztusait. A serdülőkor 
egyben a bölcsebbé válás kora, 
ilyenkor filozofálgatnak maguk-
ban a kamaszok, világmegváltó 
terveket szövögetnek és meg-
alapozzák életük elveit, sőt, 
gyakran életútjukat is. 

 Ezért mar bele a lelkünkbe maga 
a történet is, hogy egy ilyen szent 
csodát, mint egy tehetséges, külö-
nösen értelmes tündéri kis kamasz-
lányt iszonyatos, gonosz, tömeg-
pusztító, arctalan, személytelen 
és eszméletlen erők a legkegyetle-
nebb módon széttipornak és meg-
ölnek.

Azt, ami ebben a naplóban az ál-
dozat által le van írva, csak úgy le-
het ma megfelelő erővel érzékel-
tetni, ha énekli valaki.

Csodálatos és méltó zenét írt 
hozzá Grygory Frid, és egy rend-
kívüli hangú és tehetségű énekes-
nő, Süle Dalma énekelte a naplót.  
A Budapesti Opera Kamarazene-
karát Pfeiffer Gyula vezényelte. A 
zene Bartókra emlékeztet: meg-
ráz, felajz, izgat és fáj. Illyés Gyula 
versével lehetne csak ezt a zenét is 
megmagyarázni. Rádöbbent, hogy 
igenis ennek a zenének, ennek a té-
mának itt a helye, advent idejében, 
most. Nem szabad fejünket a ho-
mokba dugva mulatozni, elfelejte-
ni a borzalmas bűnöket, hogy újra 
elkövethessük azokat. 

A díszlet méltó a darabhoz.  
Egyetlen hatalmas fal, mely fiókok-
ból áll. A naplóban szereplő fiókos 
szekrény ez, mely egy ajtó előtt áll. 
Felnagyítva látjuk, mert ez a hősnő 
egész bezárt életének színtere. Ha 
ez az ajtó kinyílik, a biztos halálba 
vezet rajta keresztül az út. 

Az ellentét a kiindulási pont és a 
tragikus vég között fokról fokra va-
lósul meg: az előadás elejét totális, 
erős kivilágítás, vidám, könnyed ér-
zelmek, dallam és mozdulatok jel-
lemzik. Egy gyermek táncol, ugrán-
dozik, örül a születésnapjának, a 
napsütésnek, a szülei kedvességé-
nek, elmondja apró gondjait-örö-
meit az iskolával kapcsolatban, a 
tanárokat, az osztálytársait jelle-
mezgeti. Teljesen „normális”, hét-
köznapi iskolás lány.  Azonosulunk 
vele. Aztán jön a fekete felhő, az 
első abszurdum, érthetetlen és ré-
misztő: apja elveszti állását. Aztán 
a munkaszolgálat, hogy elviszik őt, 
és a bujkálás azonnali kényszere. Ez 
a szörnyű bujkálás tölti be a naplót. 
El kell bújni neki és hozzátartozó-
inak, mert az állam, melynek pol-
gára, melyben él, meg akarja őket 
ölni. Teljesen ártatlanul, csak azért, 
mert ő saját maga. Felfoghatatlan, 
őrültség, és mégis ebben kell él-
nie, és felnőtté válnia. A dallamok 
egyre vadabbak, olykor disszonán-
sak, a ritmus egyre bonyolultabb. 

Az életöröm néha utat tör a rémü-
let hullámai között, hihetetlen ere-
jű és tiszta magas „C” hangokban, 
bonyolult dallamokban. A gyász és 
a remény imákat hajt. Egyedül éne-
kel a színpadon, egyedül ugrál, má-
szik a fiókokon, melyeket állandó-
an mozgat, kihúz – becsuk, kivesz 
belőlük furcsa tárgyakat, néha ru-
hadarabokat, melyek az idő mú
lását, nappalok és éjszakák változá-
sát jelzik, rongybabákat, melyek az 
őt körülvevő embereket jelképezik. 
Egy raktárban él, a magyarországi 
ősbemutató egy valódi raktárhelyi-
ségben történt, a Budapesti Ope-
rettszínház raktárában.  A fiók-fal 
díszletet Túri Erzsébet alkotta. Mel-
lette, hátul, a színpadon foglal he-
lyet a zenekar, melyet egy nagy, 
üres ajtókeret választ el a játéktér-
től. A veszély egyre gyorsabban 
növekszik, már fegyveres konflik-
tus játszódik le az épületben, me-
lyet Anne a tetőről lefele kukucskál-
va, reszketve figyel, és lenyűgöző 
szopránján közvetít. 

Aztán csak megjelenik ballon-
kabátban, bőrönddel a kezében, 
hatalmas sárga csillaggal a hajtó-
káján. Csak áll a színpad elején. Én 
sírok a nézőtéren.       

Dr. Papp Erzsébet 

Kálmán Imre örök és meg-
unhatatlan operettjei közül a 
Csárdáskirálynő után ez a leg
elnyűhetetlenebb. Szeretjük az 
egészet is megnézni, százez-
redszer magunkban eldúdolni 
az énekesekkel, és – ami a kü-
lönbséget teszi az otthoni gép-
ről hallgatott áriák egymásu-
tánjához képest - gyönyörködni 
a csodálatos ruhákban, nosztal-
giával vágyni egy soha meg nem 
élt, de a génjeinkbe 120 éve be-
kódolt álomvilág után.  „Nem 
tudni semmit-semmit, csak sze-
retni, mindent-mindent elfeled-
ni, pajtás, az lenne jó!” (Marica 
belépője).

Igazi, hagyományos előadás 
volt. Milyen kár, hogy zenekar 
nem volt élőben, azt talán senki 
se tudná manapság megfizetni, 
de ott voltak a nagyszerű éneke-
sek, táncosok, akik színésznek, ko-
médiásnak is kiválóak, és eszünk-
be juttatják, milyen összefüggésbe, 
helyzetbe lehet az oly nagyon so-
kat hallott és dudorászott slágere-
ket elhelyezni. 

Bozsó József rendezése gondos-
kodott róla, hogy érdekes és szó-
rakoztató maradjon mindaz, amit 
úgy ismerünk. A monarchia idejé-
be csöppenünk, ahogy felmegy a 
függöny. A dzsentri világ ősi him-

nuszával a kor szellemét is azonnal 
átvesszük azzal a sírva vigadó öni-
róniával, amit Kálmán Imre maga is 
szánt a cigányzenét csúfolva sirató 
dallamainak. 

„Hej, cigány” – kurjantja Do-
moszlay Sándor éles, de nem bán-
tó tenorján – hova tették a mikro-
font? – pont olyan, amilyennek ezt 
a tiszttartónak álcázott arisztokra-
tát elképzeltük. Társa, a nagysze-
rű táncos komikus Puskás Dániel 
ugyancsak daliás és jóképű sem-
mirekellő, velük vagyunk kezdettől 
fogva az illúziók ismert világában.

Marica (Vörös Edit) szebbnél 
szebb ruhakölteményekben és 
kristálytiszta primadonna-szoprán-
nal bizonyítja, hogy ő bizony nem 
az a csúnya vénlány, akivel nagy-

nénje, a vagyonos Cecilia (Kállai 
Bori) szándéka szerint a főhős-te
nornak érdekházasságot kéne köt-
nie, hanem egy gyönyörű és elra-
gadó hölgy. Hozományvadászok 
és hősszerelmesek legyeskednek 
körülötte, mindenféle kelet-euró-
pai nációból, ahogy az Kálmán Imre 
operettjeiben szokott lenni. 

Mindig elfelejtjük, szeretjük el-
felejteni, hogy ezek az operettek 
milyen nemzetköziek. Az Oszt-
rák-Magyar Monarchia tarkabar-
ka rongyszőnyegének mindenfé-
le színfoltja megjelenik bennük. 
Dragomir például, aki egyike Mari-
ca kérőinek, állandóan emlékeztet 
román identitására. Szenzációsan 
jó humorral alakítja őt a rende-
ző, Bozsó József. Marica maga in-

kább osztrák, mint magyar, de 
nagyon magyaros érzelmeit egy 
kitalált személlyel akarja aláhúzni, 
akit Dragomir távoltartására alkot 
meg, és akit életre kelt a magyar-
kodás szatírájaként a Puskás Dáni-
el által megformált dzsentri haver. 
Csodálatos a jelmez, a bajusz úgy-
szólván befedi az arcát, felsőtestét 
vitézkötés borítja. 

Ő Zsupán, a legmagyarosabb 
magyar(!). Lotti, a betyárokért ra-
jongó vénkisasszony (Nánási Ve-
selényi Orsolya) kiválóan húzza 
alá a primadonna légies szépségét 
gömbölydedségével, a tiszttartó-
vá vált dzsentri főszereplő „Kis hú-
gom-bátyuskám” kezdetű duettjé-
ben meg Nádra Kitti a partnernő, 
egy valóban légies, meghatóan fi-
atal lány. Akrobatikus, fergeteges 
táncai, vérpezsdítő duettjei Puskás 
Dániellel vastapsokat provokáltak. 
(Mennyire szeretem, hogy „jön-e 
velem, nagysád, shimmyt járni...” 
ezzel a bajuszos vitézkötéssel!) 

 Nem hagyhatom említetlenül 
Kokas László Kudelka - alakítását, 
ami a közönség rekeszizmait stra-
pálta (lám, egy cseh!), és Kállai Bori 
fellépését, aki már megjelenésével 
tapsot vált ki Szentesen. 

Kellemes esténk volt, és a közön-
ség nem csak idősekből állt. Elég 
sok fiatal arcot láttam a nézőtéren 
– egy klasszikus operett előadásán. 
Ki hitte volna!           

Színházban jártunk 

Marica grófnő

Színházban jártunk 

Anne Frank naplója  
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12. péntek
Snétberger Ferenc Kos-

suth-díjas és Liszt Ferenc- dí-
jas gitárművész koncertje 19 
órai kezdettel a Hangverseny-
központban, a Zene-Világ-Ze-
ne programsorozatban.

12. péntek
A városi könyvtárban 17 órai 

kezdettel Ráfi Dénes fotóiból 
rendezett Elégia és Derű című 
kiállítást nézhetik meg. 

13. szombat
Tari László festő, Meghökken-

tő találkozás című kiállításának 
megnyitójára várják az érdek-
lődőket a Tokácsli Galériába 15 
órától.

16. kedd
A városi könyvtárban 18 óra-

kor a Filmklubban A fák tenge-
re című amerikai filmet vetítik.

17. szerda
A városi könyvtárban 18 óra-

kor Száraz György: A nagyszerű 
halál és Szakonyi Károly: A hato-
dik napon című műveinek felol-
vasó estje lesz.

18. csütörtök
A városi könyvtárban 18 óra-

kor a Gondolkodók klubja Szél-
sőséges ideológiák és vallási 
fundamentalizmusok előretö-
rése napjainkban címmel tart 
összejövetelt.

20. szombat
Pótszilveszter a Közpon-

ti konyha éttermében, érkezés 
19 órától. Party infó, asztalfog-
lalás: 20/519-2248

20. szombat
Szentesi Gasztro-és Kézmű-

ves piac 11-16 óráig a Gólyás 
Házban. 13-15 óráig kézmű-
veskedés a Pingvin Tudatosság 
napja jegyében. Muflon pörkölt 
és hagymás vér vásárolható.15 
órától zsákbamacska sorsolás.

23. kedd
Megemlékezés a magyar kul-

túra napja alkalmából a városi 
könyvtárban, 16.30-tól a Rad-
nóti Miklós emléktáblánál az 
Árpád Szabadidősklub szerve-
zésében, 17 órától krónika Rad-
nóti utolsó hónapjairól.

Január
   PROGRAMAJÁNLÓ

Vidovics Ferenc 

Éppen negyedszázada in-
dult a szentesi óévbúcsúztató 
hangverseny története, ami-
kor is 1998-ban zsúfolásig meg-
telt a zeneiskola nagyterme, és 
még a széksorok közt is ültek, 
oldalt meg álltak, az ablakpár-
kányokon is gubbasztottak jó-
néhányan.

Erre emlékezett vissza köszön-
tőjében Farkas Sándor miniszter-
helyettes, országgyűlési képvise-
lő december 30-án, a második telt 
házas óévbúcsúztató koncerten.

2001-re végképp kinőtte a ze-
nekar a zeneiskola termét, és 
a színházterembe költözött át, 
majd 2003-ban már a sportcsar-
nok légterét töltötték be a muzsi-
ka hangjai, s egészen addig volt 
házigazdája a csarnok az ese-
ménynek, míg ki nem tárta kapu-
it a megújult Tóth József Színház.

Az óévbúcsúztató történe-
tében volt még egy kis szünet, 
amely nem csak a hangversenyt, 
de szinte a világot megállította.

- Egy évvel ezelőtt ugyanezen 
a rendezvényen mindenki pró-
bált számot vetni, hogyan is telt 
az elmúlt éve, hogyan készült arra 

a bizonyos 2023-ra, amelyet né-
hány óra múlva örökre átadunk 
a történelemnek és magára ha-
gyunk – mondta Szabó Zoltán 
Ferenc polgármester ünnepi be-
szédében. Emlékszünk az ener-
giaválságos időszakra, ami telje-
sen végigkísérte a 2023-as évet. 
A város működési költségveté-
se majdnem egymilliárd forint-
tal nőtt. Ezt kigazdálkodni és 
ehhez úgy hozzáállni, hogy va-
lóban az összes intézményünk 
közel 700 dolgozójának a mun-
kahelyét megtartva biztosítva le-
gyen a város teljes évi működése, 
nem volt egyszerű feladat. Mind-
ezek mellett koncentráltunk arra 
is, hogy kisebb-nagyobb közössé-
günkre odafigyelve, különösen a 
civil szférára, hogyan tudjuk élet-
ben tartani és adott esetben fejlő-
désüket elősegíteni. Nagy megle-
petésemre februárban a farsangi 
felvonulás alkalmával a város ap-
raja és nagyja itt, a Kossuth ut-
cán együtt vonult le a Gödörbe a 
telet eltemetni és a tavaszra ké-
szülni, amely talán a legszebb év-
szakunk. Picit fölszabadultunk és 
picit ki is virágoztunk – folytatta a 
polgármester.

- A képviselő-testület az el-

múlt évben hozott egy döntést, 
és a szentesi tradicionális törté-
nelemre támaszkodva - egészen 
visszanyúlva 1836-ig - újra Szen-
tes város napjának nevezte április 
30-át. Négynapos rendezvénnyel 
ünnepeltük ezt a komoly történe-
lemmel rendelkező várost. A nyár 
után jött az ősz újabb és újabb 
programokkal és koncertekkel. 
Emlékszünk, amikor együtt áll-
tunk Horváth Charlie koncertjén 
szakadó esőben? Tele volt a Kos-
suth tér. 2021 után a 2023-as ad-
vent egy igazán szép időszaka lett 
a városunknak. Rengeteg lehető-
séget biztosítottunk arra ezen a 
négy-öt héten és a négy adven-
ti vasárnapon, hogy akár szóra-
kozva, akár kikapcsolódva, vagy 
éppen teljesen elmélyülve, az ad-
vent filozófiáját pontosan megél-
ve ünnepeljünk. 2024-ben lehet 
bármilyen belföldi vagy nemzet-
közi történés, meggyőződéssel 
állítom, ha elismeréssel és szere-
tettel fordulunk egymáshoz, ak-
kor ez a város ugyanolyan jó han-
gulatú lesz, mint 2023-ban volt 
– mondta Szabó Zoltán Ferenc 
polgármester.

A koncerten közreműködött 
Szentes Város Fúvószenekara, a 
Bárdos Lajos Vegyeskar és a Szen-
tesi Lajtha László Alapfokú Művé-
szeti Iskola Ifjúsági Fúvószeneka-
ra.

Megható pillanatokat is tarto-
gatott az este, amikor megemlé-
keztek azokról a zenésztársakról, 
akik már nem lehetnek közöt-
tünk, valamint amikor köszöne-
tet mondtak, és elismerték a több 
éves munkásságát Balogh-Varga 
Adriennek (oboa) és Várkonyiné 
Mihály Ernának (klarinét)

25 éves az Óévbúcsúztató hangverseny
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Dr. Papp Zoltán

A történeti, így az orvostörté-
neti emlékezés igényét is egy kö-
zépkori forrásunk így fogalmazta 
meg: „Amiképpen meghalnak az 
emberek, megy feledésbe tette-
ik emléke. Ezért szükséges, hogy 
ami az utódok feledékenysége 
következtében kitörlődne, az írás 
segítségével éledjen fel.”

126 éve, 1898. január 3-án Bu-
gyi Antal és Eszes Mária egyet-
len gyermekeként született Bu-
gyi István. 17 évesen, 1915-ben 
kapta meg a Szentesi M. Kir. Ál-
lami Főgymnasium érettségi bi-
zonyítványát. 1920. november 
21-én orvosdoktorrá avatták. 
Egy évig a bécsi II. sz. sebésze-
ti klinikán volt műtősnövendék, 
majd 1922 és 1924 között a sze-
gedi egyetem sebészeti kliniká-
ján Vidakovits Kamill tanszékve-
zető egyetemi tanár irányítása 
alatt kétéves tanfolyamot vég-
zett és sebész-műtői (a mai se-
bész szakvizsgának megfelelő) 
oklevelet szerzett. Külföldi tanul-
mányutak: Németország (1925), 
Párizs (1929) után a budapesti Új 
Szent János Kórház sebészeti osz-
tályán dolgozott Manninger Vil-
mos (1876-1945) irányítása alatt. 
Szülővárosa kórháza, az 1901-

től Városi Kórház, 1930-ban ha-
zahívta. Bugyi István kinevezése 
1931. január 1-től szólt. Magával 
hozta barátját, Mihalovits Lehelt, 
aki 1943 és 1952 között az önál-
ló csontsebészeti osztály főorvo-
sa lett. 

Bugyi Istvánt 1933-tól a kór-
ház igazgatójává nevezték ki. 
Ettől az időponttól dolgozott a 
megye szentesi igazgató ¬főor-
vosaként három ciklusban (1933-
1944, 1947-1955, 1959-1968), 
1946-ban felajánlották a Szege-
di Tudományegyetem Orvostu-
dományi Kar sebészeti tanszé-
két, majd később a debreceni 
katedrát is. Egyiket sem fogadta 

el. Igazgatósága idején szervez-
te a kórházat korszerű egészség-
ügyi intézménnyé. Ő alakította 
ki az új belgyógyászati, elme-,  
bőr-, nőgyógyászati-, tbc és gyer-
mekosztályokat. Új prosectúrát 
és központi laboratóriumot léte-
sített, korszerű konyhát építtetett. 

11 nagy sikerű országos tudo-
mányos ankétot szervezett Szen-
tesen. Kiemelkedő szakmai tudá-
sa és iskolateremtő képessége 
nemzetközi hírűvé emelte a Bu-
gyi-iskolát. Szakirodalmi munkái 
közül kiemelkedik a „Gyakorla-
ti sebészet” című monumentá-
lis kétkötetes műve (1960-1961). 

Az akkori Szegedi Magyar Ki-
rályi Horthy Miklós Tudomány-
egyetem Orvostudományi kar 
egyetemi magántanárává habili-
tálta 1943-ban. Több kitüntetést 
kapott (Kossuth-díj II. fokozata, 
Munka Érdemrend, Kiváló Orvos, 
Szentes Város díszpolgára.) 

1981. április 3-án hunyt el. 
Több mint negyven évvel ha-
lála után is élénken él, szerve-
sen beépült Szentes kultúrtör-
ténetébe. A nagyszerű orvos és 
humanista az élet sok területén 
hagyta itt keze nyomát. A város 
hálás érte. A kórházat, melyért 
oly sokat tett, róla nevezték el. 
Szobor, emléktábla, gyógyszer-
tár is viseli a nevét.  A kórház Tu-
dományos Bizottsága 1988-ban 
róla elnevezett díjat létesített (a 
12 cm átmérőjű bronzplakett K. 
Tóth Valéria alkotása). Kórházunk 
életében 2023. július 1-től nagy 
változás állt be, a Szegedi Tudo-
mányegyetem Szent-Györgyi Al-
bert Klinikai Központ Dr. Bugyi 
István Multidiszciplinaris Cent-
rum Szentes lettünk. A változásra 
nagy várakozással tekintünk, bíz-
va benne, hogy intézményünket 
partnerként tekintik, és így foly-
tathatjuk névadónk ránk hagyott 
örökségét. 

Dr. Bugyi Istvánra emlékezünk (1898-1981)

Családi eseményekCsaládi események

Született: Kovácsné Farkas 
Dzsenifer Vanesszának és Ko-
vács Joelnek Bella nevű gyer-
meke. 

Elhunyt: Tóth József (Szen-
tes), Rattai Andrásné (Vigh 

Eszter) (Szentes), Villás Jó-
zsef (Szentes), Ökrös Sándor 
(Szentes), Fási Miklós (Szen-
tes), Gyollai Kálmán (Szentes), 
Góg Istvánné (Pap Magdolna) 
(Csongrád)

Kovács Bella
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Vágvölgyi Zoltán

A szabad királyi városokban 
már a középkor folyamán létre-
jöttek az első sütő céhek. Ezzel 
szemben a mezővárosok és fal-
vak lakossága még hosszú ide-
ig önellátó életmódot folyta-
tott. Igaz volt ez Szentesre is, 
ahol a legrégibb írott források 
a jó gazdasszony munkájaként 
mutatják be a kenyérsütés fel-
adatát. Aki nem tudott sütni, 
az háztól vásárolta, vagy a pia-
con a kofánál vette a kenyeret. 
A lakosság számának növeke-
dése és a polgárosodás azon-
ban szükségessé tette a hivatá-
sos sütőmesterek megjelenését. 

A 19. század második feléből 
számos helybéli pékmester neve 
maradt fenn. Többségük az izrae-
lita felekezethez tartozott: Pollák 
Lázár, Deutsch Mór, Rauer Soma, 
Bauer Ádám. De tudunk Berényi 
Gábor, Döme Albert és Katona 
Ferenc nevű mesterekről is. Eszkö-
zeik sokat elárulnak munkájukról. 
Hatalmas, 2-4 méter hosszú, 70 cm 
széles, 40 cm mélységű dagasztó-
kádban dagasztották a tésztát, és 
6-8 négyzetméter alapterületű, 
fával fűtött kemencében sütöt-
ték a kenyeret. Napi átlagban 14-
16 órát töltöttek a műhelyben. Jö-
vedelmük jelentős része a kenyér 
és egyéb pékáruk előállításából 
származott, valamint hozott tész-
ták süttetését is vállalták. Ám a 
korabeli sütőmesterek szellemes 
mondása szerint „a pék ebből meg 
nem él, ha egyéb sütnivalója nin-
csen.” Ezért saját termékeik forgal-
mazásával is foglalkoztak, mellet-
te a lisztfélék és zsemlemorzsák 
eladásából, ill. az inasoktatásból 
is jelentkezett némi bevételük. A 
higiéniai viszonyokra is ügyelniük 
kellett. A korabeli jelentések sze-

rint a szentesi orvosok rendszere-
sen ellenőrizték a pékműhelyek és 
a "kenyeres boltok" tisztaságát, va-
lamint az alkalmazottak egészsé-
gi állapotát.

Az első olyan személy, akiről 
részletesebb írott források is szól-
nak: Reichenbach Jakab. A század 
utolsó harmadának legismertebb 
helyi pékmestere 1873-ban kezd-
te működését Szentesen. Igen-
csak kalandos úton érkezett ide. 
A bácsalmási származású sütő-se-
géd a kecskeméti vásárról tartott 
Szegedre munkát keresni, ám út-
közben betyárokkal gyűlt meg a 
baja. Szerencséjére fegyveres se-
gítői akadtak, így sikerült ártal-
matlanítani a haramiákat, akiket 
megkötözve szállítottak be a kö-
zeli Szentesre. Reichenbachnak 

annyira megtetszett a város, hogy 
eldöntötte, itt telepszik le. A Betle-
hem utcában (ma Bocskai utca), a 
Rákóczi utcai üzletében, de más-
hol is árusította termékeit. Modern 
kereskedőnek számított, amennyi-
ben kihordó fiúkat alkalmazva, 
házhoz szállítást is vállalt. Bár a vá-
laszték akkoriban nem volt olyan 
széles, mint manapság, azért sze-
gényesnek sem mondható. Legin-
kább fehér és barna kenyeret, kug
lófot, lángost, zsemlét, vajas kiflit 
és barheszt (hagyományos zsi-
dó kalács) sütött. A század legvé-
gén a kenyér kilója 10 krajcár körül 
mozgott, 6-7 krajcárért adott hat 
vajas kiflit, "rendes vevőinek" pe-
dig hó végén egy ingyen vajas ka-
láccsal kedveskedett. Viszonyítás-
ként érdemes megjegyezni, hogy 

idénymunkák alkalmával egy nap-
számos férfi napi bére 80 és 160 
krajcár között volt.

A következő jelentős név  
Schvarcz Mór sütő és lisztkereske-
dő, aki 1899-ben nyitotta meg üz-
letét. Szentesen elsőként vezette 
be a motoros gépi dagasztást. Har-
ruckern utcai sütödéje nyitva állt 
a vásárlók előtt: "Az érdeklődő kö-
zönséget ez uton meghivom mű-
helyem és gépeim megtekintésé-
re, egyrészt, hogy ezen érdekes 
gépeket működésben láthassa, 
másrészt személyesen is meg
győződést szerezzen arról, hogy 
tisztaság szempontjából miként 
értékelje azt." - írta hírlapi hirde-
tésében. Szüksége is volt a vevők 
bizalmára, mert 1911-ben ugyan-
abban az utcában épült fel a ke-
nyérgyár, így erős konkurensre ta-
lált.

Harmadikként a szolnoki szár-
mazású Lampel Jenőt kell említe-
ni. Ő 1906-ban, 31 éves korában 
érkezett Szentesre. 1909 márciu-
sában nőül vette a helybéli Klein 
Malvinát, akitől három gyermeke 
született. Tőke híján nehezen in-
dult be az üzlete. Hosszú ideig egy 
30 négyzetméteres műhelyben élt 
családjával. Szívós munkával küz-
dötte fel magát. Elmondása szerint 
hajnali 4 órától éjjel 11-ig dolgo-
zott. A Klauzál utca 23. számú ház-
ban rendezte be műhelyét. Idővel 
a helyi sütőmesterek szakosztá-
lyának legtekintélyesebb tagjává 
vált. Minden fórumon képviselte 
a szakma érdekeit. Nem tudott el-
menni szó nélkül a pékek társadal-
mi megítélését negatívan befo-
lyásoló magas kenyérárak mellett 
sem. 1937-ben a helyi lapnak a kö-
vetkezőket nyilatkozta: 

"Sokat beszélnek és írnak arról, 
hogy az iparosok drágák. Szinte 
rosszul esik mikor ezeket olvasom 
vagy hallom. A sütők a kenyéren 
alig 5-6 százalékot keresnek. Nem 
a kisiparos drágít, hanem a nagy-
ipar. Mert annak a kezén van az 
anyag és drágán adja. És az adók 
is drágítanak. Aki vesz egy kiló ke-
nyeret és kifizeti a 31 fillért, már 
fizetett is 6 fillér adót. A lisztfor-
galmi adó, az élesztő adó a leg-
szegényebb néposztályt adóz-
tatja. Mert a szegények vannak a 
legtöbben, és kenyeret mindenki-
nek enni kell. Nagyon sok szegény 
ember van kérem, akinek nem te-
lik kenyérre. Valamelyik nap is be-
jött ide egy ember, hitelbe kért 
kenyeret. Mondtam, hogy hitel-
be nem adok, de volt ott éppen 
levágva egy fél kilós darab. Oda-
adtam neki és mondtam, fogadja 
el ingyen, ha éhes, nem látja most 
senki." (folyt. köv.)

A sütőipar múltja Szentesen (1.)

A kisipari sütés kezdetei
szentes anno
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. Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek
Csontleves csigatésztával, 

Paradicsomos-
húsos penne, banán

 Burgonyagombóc-leves,
Sertés sült, vegyes
gyümölcsmártás

 Zellerkrémleves,
Lecsós sertésragu,

tarhonya köret

Babgulyás, 
Sajtos nudli

 Magyaros 
májgombócleves, 

Gombás csirkemellfilé, 
tészta köret, csemege uborka

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1480 Ft

Előző keresztrejtvényünk he-

lyes megfejtései: „Az életé-

ért hiába ad bármit az ember, 

nem elég” és „Az elhivatott-

ság valóra váltja az álmokat” . 

A Bábel Ékszer ajándékát Csiszlér 

Beáta, a Babilon Könyvesház  aján-

dékát Balogh Lászlóné nyerte.  

Gratulálunk!  Ezen keresztrejt-
vényünk helyes megfejtői között 
Legrand ajándékcsomagot sor-
solunk ki. Megfejtéseiket tele-
fonszám feltüntetésével küldjék 

el szerkesztőségünk postacímé-

re (Petőfi u. 1.), vagy a szentesi-

elet@gmail.com internetes címre  

2024. január 17. szerda délig.

Nyerjen a Szentesi Élettel!

PALÓC
ALMA!

OPUS,
RÖVIDEN

VLAGYIMIR
OSZINSZKIJ
OROSZ ÍRÓ
GONDOLATA

NÉNIKE

TANULSÁGOT
LEVON

A CSONT
LATIN NEVE

ITAL,
TRÉFÁS
SZÓVAL

HIMBÁLJA
A SZÉL

AMERIKAI
ORSZÁG

CENTIMÉTER,
RÖVIDEN

LITER

KÁRTÉKONY
LEPKE

A GONDOLAT
MÁSODIK

RÉSZE

ZÚZMARA
G

EHHEZ
HASONLÓ

FŰTŐ-
ANYAG

PÖTTÖM

ESZKÖZ
FOGÓJA

PIHE

NEM MARAD
ÜLVE

GÖRÖG
NÉPTÖRZS

ÖTVEN
SZÁZALÉKA

CENTRUM

OXIGÉN

NŐI
ÉNEKHANG

DECIMÉTER
DÉVA FELE!

ERŐD
HANGZÓI!

FEL-
ESZMÉL

EURÓPA-
KUPA,

RÖVIDEN

NAGY,
ÓRIÁS

CÉL-
KITŰZÉS

A GONDOLAT
HARMADIK

RÉSZE
NEM

REGGELI
Z E

BRAZIL KI-
KÖTŐVÁROS

FEKETE I.
REGÉNYE
FELTÉVE

MUTATÓ-
TÁBLA

LÍVIA
BECÉZVE

AZONOS
MÁSSAL-
HANGZÓK

GREENWICHI
KÖZÉPIDŐ

UGYAN-
AKKORA

SAV
MARADÉKA!

MI, MIK,
OROSZUL

FREKVENCIA-
MODULÁCIÓ

GENERÁLIS,
RÖVIDEN

ETNA
HATÁRAI!

SZEMÉLY-
FELVONÓ

ÁBÉCÉNK
ELSŐ BETŰJE

UGYE, HOGY
ÚGY VAN?

KÖZEPÉN
TÚR!

ÉMILE ...;
ROMAIN

GARY
FRANCIA

ÍRÓ ÁLNEVE
É J KÁLIUM

VEGYJELE

TENYÉSZTETT gyöngy és ásvá-
nyékszerek, medálok és gyöngysorok 
eladók. Telefon: 30/996-1480

ROMANTIKUS kisregények el-
adók 100-300 Ft-os áron. Telefon: 
30/996-1480

FAVÁGÁS, kuglizás számlaképe-
sen. Telefon: 30/9135-560

ÉPÜLETEK bontása számlaképe-
sen. Telefon:30/9135-560

RONGYBABA gyűjtemény eladó, 
darabonként is. Telefon:30/449-9251

SZENTESEN a központban 113 
m2-es, belső kétszintes 5 szobás, ga-
lériás, dupla komfortos lakás eladó. 
Ára: 37 millió Ft. Telefon: 30/374-

0990, 70/408-1579
CÉKLARÉPA kapható Szentesen. 

Telefon: 30/5318923
KÉT darab 150x150-es üvegfal in-

gyen elvihető. Telefon: 30/975-4796
NAPRAFORGÓ ocsú eladó. Sze-

der I. u. 16. Telefon: 30/424-2595
SÖVÉNYEK nyírása. Telefon: 

30/913-5560
ZÖLDHULLADÉKÁT elszállí-

tom. Telefon: 30/913-5560
CAMPING kerékpár, 150 cm-es 

új fehér zománcos fürdőkád, RADI-

AN gázkazán, fém tetőcserép haj-
lító, leszorító készülék, 120 literes 
műanyag szemeteskuka eladó. Tele-
fon: 30/948-7134

 APPONYI téren vagy környékén 
1. emeleti 1-1,5 szobás lakást vennék. 
Telefon: 30/714-1273

ELADÓ Szentesen a Felsőpárton 2 
szobás téglaépítésű családi ház. Tele-
fon: 30/250-8278, 30/853-6718

GRUNDFOS UP25-60 keringető 
szivattyúk eladók 7000 Ft/db. Telefon: 
30/518-8554

ZÖLDTERÜLET kezelést és fű-
nyírást vállalok számlaképesen. Tele-
fon: 30/913-5560

KÉKFRANKOS fajta minőségi 
borszőlő eladó pálinkának vagy bor-
nak 190Ft/kg-ért Bokrosról,darálva 
200Ft/kg. Telefon: 70/591-7892.

APPONYI téri 1 szobás 3. emeleti 
lakás eladó, vagy csere is érdekel első 
emeleti 1-1,5 szobás lakásra. Kertvá-
ros kizárva. Ha van lift emelet nem 
akadály. Telefon: 30/714-1273

NŐI kerékpár és régi könyvek el-
adók, 25.000 Ft. Érdeklődni, Szentes, 
Petőfi S. u. 16. 18 óra után.

HIRDESSEN INGYEN!
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Ezen keresztrejtvényünk helyes megfejtői között Szentes 50 arca című könyvet sorsolunk ki. Megfejtéseiket telefonszám 
feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a szentesielet@gmail.com internetes címre  
2024. január 17. szerda délig.

KORA
ESTE

NITROGÉN
VEGYJELE

LITER
KICSINYÍTŐ

KÉPZŐ

KÖLTÉSZET

ÜRES, NEM
HASZNÁLT
TERÜLET

MINDEN
HÁJJAL

MEGKENT

DÁN
ENERGIA-

KERESKEDŐ
CÉG

(neas)

FÖLDET
HÁNY

A MÁSIK
OLDALRA
KLÓR VJ.

EGYHÁZI
ADÓ RÉGEN

JOHN VER-
MEULEN FLA-

MAND ÍRÓ
GONDOLATA

1. RÉSZ
S

AHHOZ
HASONLÓ

VAGY
PÁRHU-
ZAMOS

ZÁR
ELEJE!

EMBRIO-
NÁLIS

(ALVÓPÓZ)

VÉGÉN ÜL!

BÁNYÁBA
LEVEZETŐ

JÁRAT
CSÖKÖ-

NYÖSSÉG

AZ ÖSSZE-
ADÁS SZAVA

DIÁKSZÁLLÓ,
DIÁKNYELVEN

ANGOL
FÉRFINÉV

DÜLEDEZIK

PORCIKÁJA

SPANYOL
VÁROS

A BIDASOA
PARTJÁN

METÓDUS ADDIG A
PONTIG FELSOROLÁS SZÍNMŰVÉSZ,

RÉGI SZÓVAL

ÍRÓ,
GRAFIKUS

(VERONIKA)
BORDÁS
FÁBA VÉS

DOLOG
VÉGE!

ÁRUSÍT

NŐI NÉV

BALSORS

BETÖMŐDIK

TENISZ
SPORT-
ESZKÖZ

A GONDOLAT
2. RÉSZE

SZŰKÍT,
A KÖZEPÉN!

PUHA FÉM
MELEGET AD

KACSKA-
RINGÓZIK
IDŐ JELE

DUPLÁN: A
VIZEK

VÁROSA
AJÁNLOTT

JELZÉS

TENGERI
HAL

ÍZ VÉG!

IPARI TER-
MÉKOSZTÁ-
LYOZÁS R.

URÁN

PARLAGON
MARADT

FÖLD

 air fryer
 akkus porszívó
 kávéfőző
 robotgépFizessen elő egy évre 

a városi hetilapra! 14 820 forint

Előfizetőink között  
4 nagy értékű nyereményt  

sorsolunk ki!
Aki 2024. február 15-ig új éves előfizetést köt, 

sorsoláson vesz részt és megnyerheti az air fryer-t 
vagy az akkumulátoros porszívót!

Aki hűséges olvasója az 55 éves lapnak, szintén 
nyerhet! Nincs más teendője, olvassa tovább a la-
pot, és várja az értesítést, hogy hűsége jutalmaként 
nyert egy kávéfőzőt vagy egy konyhai robotgépet.

A sorsolás időpontja: február 17.

Elérhetőségeink: Szentes, Petőfi u. 1.
(Szentes Ház), Tel.: 63/ 311-563
E-mail: szentesielet@gmail.com

NYERJEN a 
-telszentesiszentesiéletélet
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KOS Uralkodj indulataidon, 
különben sok olyan helyzet-
be kerülhetsz, amiben egyál-

talán nem érzed jól magadat. Mielőtt ki-
mondasz valamit, vegyél egy nagy 
levegőt, és számolj el háromig.   

BIKA Fáradtnak, erőtlennek 
érezheted magadat idővel 
energikusabb leszel. Fontos, 

hogy ne hagyd el magadat, ha kimoz-
dulsz, esetleg sportolsz is egy kicsit, ha-
marabb visszatér az életkedved.

IKREK Kellemes időszak jön, 
de nem meglepetésektől 
mentes. A családdal kap-

csolatban meglepő híreket kapsz, és a 
munkahelyeden is változások jönnek, ám 
ezek végül összességében pozitívan érin-
tenek. 

RÁK Kicsit feszült vagy egy 
munkahelyi megmérettetés 
miatt, és úgy érzed, energiáid 
végére jutottál. Tarts ki, mert 

a befektetett munka végül meghozza 
majd a gyümölcsét, és fellélegezhetsz. 

OROSZLÁN Nem jellemző 
rád a túláradó optimizmus, 
de most szebb színben lá-
tod a dolgokat. Ha nem 

bosszankodsz minden apróság miatt, az 
élet is jobban élvezhető. 

SZŰZ  Régóta aggaszt egy 
probléma, de úgy tűnik, nem 
az a megoldás, ha megoldani, 
hanem ha elfogadni próbálod 
a helyzetet. Ha hagyod kiforr-

ni a dolgokat, nem biztos, hogy rossz 
irányba terelődnek. 

MÉRLEG A hét az újrakez-
désről, továbblépésről szól-
hat, de ne csapd be önmaga-

dat. A kudarcokat csak akkor dolgozhatod 
fel, ha magad nézel szembe vele, nem úgy, 
ha valami könnyen jött jóval elfeleded. 

SKORPIÓ Gondold át, hogy 
nem jobb-e, ha elé mész a 
dolgoknak, és magad vallod 
be, ami miatt feszélyezve ér-

zed magad. A lelki megtisztulás a jövődre 
is jó hatással lehet.

NYILAS Nem mindig egysze-
rű megőrizni a reményt, de 
ha elveszíted, szinte lehetet-

len lesz változtatni a sorsodon. Bízz önma-
gadban, és sikerrel zárul a küldetésed.

BAK Nem mindig az erő és a 
lendület vezet megoldáshoz, 
néha az apró lépések vezet-

nek eredményhez. Lehet, hogy többször 
is meg kell próbálkoznod valamivel, mire 
megtalálod a megoldáshoz vezető utat.   

VÍZÖNTŐ Próbálj ma egy kicsit 
felülemelkedni a jelenlegi hely-
zeteden, és onnan nézni a prob-
lémáidat. Ha távlatokból szem-

léled, rá fogsz jönni, hogy mi az, ami 
valójában értékes, és mi az, ami kevésbé 
fontos. 

HALAK A kudarc és a bukás 
nem balszerencse, hanem az 
élet, és a sikerhez vezető út ré-

sze. Ha valami nem sikerül, ne erőltesd az 
ellenkezőjét, inkább fogadd el a kialakult 
helyzetet, és tanulj valamit a hibából. 

HOROSZKÓP
Január 12-19.

szent
esi

szent
esiéle

télet

HETI MENÜ:
Január 15-19.

SZ
ER

D
A

A menü: Hamis gulyásleves, 
 Kapros túróval töltött karaj 

rizibizivel 
B menü: Sajtos 

fokhagymakrémkeves 
 Grill csirkecomb burgonyapürével

Desszert: Gesztenyepüré

K
ED

D

A menü: Sárgaborsó-krémleves 
 Bolognai lasagne 

B menü: Nudlileves 
Brassói aprópecsenye sült 

burgonyával

Desszert: Túrós palacsinta

H
ÉT

FŐ

A menü: Tárkonyos burgonyaleves 
 Töltött káposzta 

B menü: Kertészleves 
Holstein csirkemell 
spenótfőzelékkel

Desszert: Karamellszelet

CS
Ü

TÖ
RT

Ö
K

A menü: Paradicsomleves 
Bőrös malacsült tört burgonyával és 

párolt káposztával
B menü: Májgaluskaleves 

Rakott sajtos makaróni vagy 
Mákos nudli

Desszert: Csíkos palacsinta

A menü: Sertésraguleves 
Kocsonya vagy  

Csikós tokány tésztával
B menü: Meleg gyümölcsleves, 

 Csirkemell sokmagvas bundában, 
zöldséges rizzsel

Desszert: Profiterol

PÉ
N

TE
K

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
MENÜ: 1800,- Ft   

DESSZERT: 400,- Ft
Bővebb információ:

WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
Fizetni készpénzzel 

vagy  
bankkártyával és 
SZÉP-kártyával is 

lehetséges.

Sajtos-fokhagymás csirkemell tekercs 
baconbe göngyölve  

Hozzávalók:  4 db csirkemellfilé, 8 szelet bacon, 200 g reszelt sajt (pl. 
cheddar vagy gouda), 4 gerezd zúzott fokhagyma, 1 evőkanál finomra vá-
gott friss petrezselyem, 1 teáskanál szárított oregánó, 1 teáskanál őrölt 
fekete bors, 1/2 teáskanál só, 2 evőkanál olívaolaj.

Elkészítés: Melegítsük elő a sütőt 200 fokra!
Készítsük elő a csirkemell filéket: vágjuk őket vastagabb oldalukon 

keresztbe, majd helyezzük egy műanyag fóliára, és klopfoljuk ki, hogy 
egyenletes vastagságú szeletek legyenek.

Keverjük össze a reszelt sajtot, zúzott fokhagymát, petrezselymet, ore-
gánót, sót és fekete borsot egy tálban.

Rendezzük el a csirkemell szeleteket, majd szórjuk rá a sajtos keveréket. 
Tekerjük fel őket, és csomagoljuk be mindegyiket egy-egy szelet baconba!

Melegítsük fel az olívaolajat egy serpenyőben közepes hőmérsékle-
ten. Süssük a baconba göngyölt csirkemelleket minden oldalukon arany-
barnára!

Helyezzük át a csirkemelleket egy sütőálló tálcára, majd a sütőben to-
vábbi 15-20 percig süssük, amíg a csirkehús teljesen átsül és a bacon ro-
pogós lesz.

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

január 15 - 22.

Kertvárosi Patika 
(Szentes, Köztársaság u. 29.) 

Telefon: 63/400-095
Készenléti telefon: 20/618-7020

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet



17 2024. január 12.	 szentesiszentesiéletélet		 Tájékozottnak lenni jó!�

A farsang a vízkereszttől (január 
6.) húshagyókedd éjféléig, a ham-
vazószerdával kezdődő nagyböj-
tig a húsvétot megelőző 47. napig 
tartó időszak elnevezése. Hagyo-
mányosan a vidám lakodalmak, 
bálok, mulatságok, népünnepé-
lyek jellemzik. A farsang jellegze-
tessége, hogy a keresztény liturgi-
kus naptárban nem kötődik hozzá 
jelentős vallási ünnep, alapvető-
en a gazdag néphagyományokra 
épül (pl.: torkos csütörtök). A ke-
reszténység előtti időkből szárma-
zó farsangi mulatságokat az „er-
kölcsös” 16. és 17. században nem 
eredete, hanem bujaságot szim-
bolizáló szokásai miatt tiltották.

A farsang csúcspontja a karne-
vál, hagyományos magyar nevén 
„a farsang farka”. Ez a farsangva-
sárnaptól húshagyókeddig tartó 
utolsó három nap, ami nagy mu-
latságok közepette, valójában tél-
búcsúztató is. Számos városban 
ekkor rendezik meg a híres kar-

nevált (riói karnevál, velencei kar-
nevál), Magyarországon pedig a 
farsang legnevezetesebb esemé-
nyét, a mohácsi busójárást. A hús-
hagyókedd, a farsang és egyben 

a farsang farkának utolsó napja. 
Mozgó egyházi ünnep, mindig 47 
nappal előzi meg a húsvétot. A far-
sangtemetés időpontja.

Mivel a farsangot a nagyböjt 

időszaka követi, melyet a hús és az 
alkohol elhagyása jellemez, ezért 
a farsangi mulatságok velejárója a 
zsíros és fűszeres húsételek, alko-
holos italok fogyasztása. Jellemző 
ételek a farsangi részeges csirke, 
konyakos kacsasült, desszertként 
pedig az elmaradhatatlan farsan-
gi fánk. Ennek legkedveltebb faj-
tája a szalagos fánk.

Hamvazószerda már a nagyböjt 
első napja, mely a húsvét előtti 
40. napra esik. A szárazszerdaként 
vagy böjtfogó szerdaként is emle-
getett ünnep a II. vatikáni zsinat 
óta számít szigorú böjti napnak. 
Ekkor háromszor szabad étkez-
ni és csak egyszer jóllakni. Torkos 
csütörtökön - a farsangi és főként 
a húshagyókeddi mulatságok utá-
ni engedményként - el szabad fo-
gyasztani a maradékokat, és még 
egyszer jól lehet lakni a böjtölés 
megkezdése előtt.

Farsang

INGYEN APRÓ!INGYEN APRÓ!

Szentes, Petőfi u. 1.
Tel.: 63/311-563,  szentesielet@gmail.com

5 sor erejéig minden olvasónk
5 sor erejéig minden olvasónk

ingyen hirdethet!
ingyen hirdethet!

INGYEN
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Hering Viktor

Kiváló eredményeket ér-
tek el az elmúlt esztendőben a 
HRSE Triatlon Szakosztályának 
sportolói. Olyannyira kima-
gaslóak voltak ezek a sikerek, 
hogy szombaton Budaörsön, 
a Magyar Triatlon Szövetség 
éves összejövetelén a szakosz-
tály három versenyzője, Vakhal 
György, Lőrincz Gábor és Valas-
tyán János részesül díjazásban. 
Lőrincz Gáborral, a szakosztály 
vezetőjével beszélgettünk. 

– A kiemelt célunk az volt, hogy 
minél jobb eredményeket érjünk 
el azokon a versenyeken, amelye-
ken egyesületünket és Szentes 
városát képviseljük – kezdte ér-
tékelését Lőrincz Gábor. - Vakhal 
György kiválóan szerepelt tavaly, 
a duatlon éves ranglista versenye-
ken második lett, részt vett a sprint 
duatlon és triatlon országos baj-
nokságon, a Honvéd-kupán, ahol 
arany- és ezüstérmeket szerzett. 
Gyuri benevezett az Ironman-ver-
senyre is, ám sérülése miatt ezen 
végül nem tudott elindulni, amely 
komoly csalódás volt számára, hi-
szen hosszú felkészülési időszak-
kal a háta mögött volt kénytelen 
meghozni ezt a döntést.

– A többiek hogyan teljesítettek 
2023-ban?

– Dósai-Molnár Szilvia a szol-
noki ranglista Honvéd-kupán 
korosztályában első lett, Kovács 
Piroska ugyanitt saját korcso-
portjában bronzérmet szerzett. 
Valastyán János a duatlon rang-
lista éves veterán I. korosztályban 
másodikként zárt, de szerepelt az 
ajkai, a szolnoki versenyeken, a 
középtávú duatlon országos baj-
nokságon, illetve a sprint duatlon 
országos bajnokságon Balaton-
bogláron, ahol dobogós eredmé-
nyeket ért el. 

– Ön sem panaszkodhat, reme-

kül versenyzett 2023-ban.
– Az eddigi legjobb triatlonos 

eredményeimet értem el, hiszen 
az összetett ranglistán és triat-
lonban a harmadik, duatlonban - 
ahol a futás és a kerékpározás a 
két versenyszám – második helyet 
szereztem a saját korcsoportom-
ban. Részt vettem a sprint duat-
lon országos bajnokságon, ver-
senyeztem Fadd-Domboriban, 
Zalaegerszegen, Balassagyarma-
ton és Szolnokon, ahol első és má-
sodik helyen végeztem. Mindez 
annak az eredménye, hogy szin-
te megszállottként állok ehhez a 
sportághoz, áprilistől októberig 
hetente ötször, napi háromszor 

edzem, még hetvenöt évesen is. 
Bízom benne, hogy idén is hason-
lóan jól tudok majd teljesíteni.

– Összességében remek évük volt 
a tavalyi.

– Boldog vagyok, mert csapa-
tunk tagjai azokról a versenyek-
ről, ahol elindultak, nem jöttek 
haza érem nélkül. Ennek a remek 
szereplésnek köszönhető, hogy 
versenyzőinket a szövetség elis-
merésben részesíti a hétvégi díj
átadó ünnepségen. Büszkén ves�-
szük át ezeket a díjakat, több mint 
kétszáz triatlonos jelenlétében a 
fővárosban. 

Szövetségi elismerés a HRSE triatlonosainak

A szerbiai Magyarkanizsán ren-
dezték meg a Hópihe Kupát bosz-
nia-hercegovinai, román, orosz, 
szerbiai és magyar klubok részvé-
telével december 23-án. A szente-
si Pollák DSE-t Pótári Olivér és Ra-
madan-Hamed Amina képviselte, 
kiválóan. Olivér minden küzdel-
mét keményen hozta, pedig na-
gyon izgult. Amina is izgult, de 

nagyon szépen dolgozott. Egy 
küzdelmében hibázott, de neki 
is jogosan került az aranyérem, 
illetve az arany hópihe a nyaká-
ba. Balogh-Kalydy Patrícia és Ka-
lydy Zoltán ezúton is köszönik a 
támogatást és a segítséget, ered-
ményes és boldog új évet kívánva 
mindenkinek. 

Két arany hópihét hoztak a 
szentesi judokák Szerbiából 



19 2024. január 12.	 szentesiszentesiéletélet		 Tájékozottnak lenni jó!�

Palicska Irén 

Éves közgyűlését, egyben 
évzáró vacsoráját tartotta a Dr. 
Papp László Birkózó Egyesület 
még az ünnepek előtt. Az elnök-
ség és a vezetőedző értékelték 
az elmúlt szezont, melyből ki-
derült, hogy 10 helyet javítva 
jelenleg a 36. helyen állnak a 
Magyar Birkózók Szövetségé-
nek rangsorában. Csak Szente-
sen közel 200 gyermek sportol 
rendszeresen egyesületi kere-
tek között. 

Elsőként dr. Kis-Tóth Tihamér 
elnök tette mérlegre a 2023-as év 
munkáját. A külső, negatív befo-
lyásoló tényezőktől függetlenül 
eredményesnek értékelte a ta-
valyi évet, mindenképpen ered-
ményesebb volt, mint a 2022-es, 
tette hozzá. Mint mondta, javul-
tak a mutatók, az egyéni- és csa-
patteljesítmények, előreléptek az 
egyesületek rangsorában, és meg 
tudták őrizni a működéshez szük-
séges anyagi forrásokat, de nem 
elégszenek meg az eddig elért 

eredményekkel, még jobbra tö-
rekszenek. – Az eredményekért 
meg kell küzdeni, ezekhez rögös 
út vezet.  Sok lemondással jár egy 
birkózó élete. Edzéseken, verse-
nyeken vesz részt, tartalmas, fe-
gyelmezett életmódot folytat. Az 
egyesület vezetősége kiváló szak-
emberekből áll, pozitív gondolko-
dással és szellemiséggel – hang-
súlyozta dr. Kis-Tóth Tihamér, 
végül mindenkinek megköszön-
te a 2023-as év munkáját. 

Szabó Zoltán Ferenc polgár-
mester úgy fogalmazott nehéz 
időszakokat éltünk meg, sokat 
kellett küzdenünk egyesületként 

és városként egyaránt, hogy meg-
őrizzük az elért eredményeket. A 
Covid alatt a gyerekek elszoktak 
a sporttól, maradt az online vi-
lág. Hála Istennek viszont véget 
ért ez az időszak, mindenki vis�-
szatérhetett a saját egyesületé-
hez. Nagy eredménynek nevezte, 
hogy több mint harmincféle spor-
tot lehet űzni Szentesen, amely 
1996 óta a Nemzet Sportvárosa. 
Megemlékezett a két évvel ez-
előtti sportcsarnoktűzről, amit az-

óta sem hevert ki a város. Beszélt 
az újonnan létesítendő edző- és 
munkacsarnokról, amelyet már a 
tűz előtt elkezdtek terveztetni. – 
A tervezés lezárult, mihelyt felsza-
badulnak és elérhetőek lesznek az 
uniós források, 1,2-1,4 milliárd fo-
rintból fél év alatt fel tudjuk épí-
teni a csarnokot. Ez komoly elő-
relépés lesz városi szinten. Hálás 
vagyok a szentesi birkózóknak és 
az egyesületnek, mert elkészült 
a Tóth József utcában egy vado-
natúj sportlétesítmény, ez nagyon 
nagy öröm és óriási dolog. A lehe-
tő legjobbkor jött a csarnok meg-
építése – emelte ki beszédében a 

városvezető. 
Rónyai Zoltán alelnök hangsú-

lyozta, amikor 2008-ban megala-
pították a Klauzál Diáksportegye-
sület birkózó szakosztályát, nem 
is gondolták, hogy ilyen lehetősé-
geik lesznek. Most eljutottak oda, 
hogy a magyar birkózás térképén 
is jegyzik az egyesületet. – Mind-
két város – Szentes és Csongrád 
– sportéletében jelen vagyunk. 
Sok munka volt a 2023-as évben, a 
szülőkön is elég nagy teher van. A 
birkózás egyéni sportág, de part-
ner, edzőtárs vagy egy jó csapat 
nélkül nem lehet művelni, magas 
szinten semmiképp. Számos ver-
senyen vettünk részt, többségé-
ben sikeresen: magyar bajnoki, 
diákolimpiai bajnoki címekkel, ér-
mekkel, helyezésekkel rendelke-
zünk. Évről évre jobb eredménye-
ket érünk el – mondta az alelnök. 
A Magyar Birkózók Szövetségének 
egyesületi rangsorában az előző 
évhez képest 10 helyet léptek elő-
re, jelenleg a 36. helyen állnak. – A 
lehetőségeinkhez és a kereteink-
hez képest ez egészen jó helye-
zés, talán helyes az irány, és jól 
végezzük a dolgunkat. A két Koz-

ma István Magyar Birkózó Akadé-
mián tanuló versenyzőnk, Cseh 
Tamara és Cseh Balázs készül-
nek a világversenyekre, a hozzá-
állásuk, az eredményeik, edzőik 

ideálisak. Fennállásunk óta soha 
ilyen eredményes évet nem zár-
tunk – fogalmazott Rónyai Zol-
tán. Kiemelte, a versenyzők ered-
ményei mögött az edzői munka 
is komoly hangsúlyt kap. Meg-
tudtuk, 8 óvodában vannak je-
len Szentesen és Csongrádon, 3 
iskolában tartanak foglalkozáso-
kat, csak Szentesen közel 200 főt 
foglalkoztat az egyesület. – Egyre 
több helyen kell megmutatnunk 
magunkat, egyre több gyermek-
kel kell megismertetni a sportá-
gat, és megszerettetni a mozgás 
örömét, ahhoz, hogy versenyző-
ként visszatérjenek az edzőterem-
be. Még több iskolást és óvodást 
szeretnénk bevonni a sportágba 
2024-ben, a jövő évi terveink kö-
zött szerepel, hogy minél több 
korosztályban tudjunk verse-
nyezni és a csapatbajnokságokon 
el tudjunk indulni – hangoztatta, 
majd megköszönte főbb támoga-
tóiknak a segítséget. Szentes ön-
kormányzatától 950 ezer forintot, 
Csongrád önkormányzatától 472 
ezer forintot, a birkózó szövet-
ségtől és a Nemzeti Sportfejlesz-
tési Programtól pedig 2 millió 990 
ezer forintot kaptak. 

Végül Mazula Erik értékelte a fia-
tal sportolókat, akik 17 versenyen 
vettek részt, 26 első, 30 második, 
45 harmadik helyet szerezve. A ve-
zetőedző ezután felolvasta azokat 
a leveleket, amiket még 2023 ele-
jén íratott az egyesület birkózói-
val, és amiben a célkitűzéseiket fo-
galmazták meg: „legyek erősebb, 
nyerjek meg minden versenyt, le 
tudjak nyomni 10 fekvőtámaszt, 
szeretnék lefogyni, jobb eredmé-
nyeket akarok elérni”. Ezeket kí-
vánták a birkózók, amikért tettek, 
és sikerült is elérniük. Jöhetnek az 

újabb célkitűzések 2024-re.  Végül 
a díjak és az oklevelek átadása kö-
vetkezett a versenyzőknek, az el-
nökségnek és az aktív, támogató 
szülői közösségnek. 

Eddigi legeredményesebb évüket zárták a birkózók

A Dr. Papp László Birkózó Egyesület legsikeresebb versenyzői:  
Az év legeredményesebb birkózója Barna Milán volt, további si-

kereket értek el: Barna László, Farkas Vivien, Nagy Dávid, Vajda Sze-
basztián, Tápai Levente, Sipos Csenge és Kátai János. 

Rónyai Zoltán, Mazula Erik, Kis-Tóth László, Vajda Szebasztián

Farkas Vivien, dr. Kis-Tóth Tihamér, Barna Milán, Rónyai Zoltán, Mazula Erik 




